
 
 

                                                                                                                                        

 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL  

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 

ACTA: 35 AÑO: 2023 

EXPEDIENTE : SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 29 DE MAYO DEL 2023. 

ASUNTO: LECTURA,  DISCUSIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN DE LA ACTA DE 

CABILDO ORDINARIA NÚMERO 34, Y ACTAS DE CABILDO 

EXTRAORDINARIAS NÚMERO 20 Y 21. 

LECTURA, DISCUSIÓN Y EN SU CASO, APROBACIÓN DEL DICTAMEN DE 

LA COMISIÓN DE HACIENDA Y VIGILANCIA, RESPECTO AL INFORME 

FINANCIERO CORRESPONDIENTE AL MES DE MARZO DEL EJERCICIO 

FISCAL 2023, ASÍ COMO SUS TRASPASOS DEL MES CONTENIDOS EN 

PÓLIZA P04173. 

LECTURA, DISCUSIÓN Y EN SU CASO, APROBACIÓN DEL DICTAMEN DE 

LA COMISIÓN DE HACIENDA Y VIGILANCIA, RESPECTO AL INFORME 

FINANCIERO CORRESPONDIENTE AL MES DE ABRIL DEL EJERCICIO 

FISCAL 2023, ASÍ COMO SUS TRASPASOS DEL MES CONTENIDOS EN 

PÓLIZA P05401. 

LECTURA, DISCUSIÓN Y EN SU CASO, APROBACIÓN DEL DICTAMEN DE 

LA COMISIÓN DE HACIENDA Y VIGILANCIA, RESPECTO AL INFORME 

FINANCIERO CORRESPONDIENTE AL TRIMESTRE DE ENERO-MARZO 

DEL EJERCICIO FISCAL 2023. 

LECTURA, DISCUSIÓN Y EN SU CASO, APROBACIÓN DEL DICTAMEN DE 

LA COMISIÓN DE HACIENDA Y VIGILANCIA, RESPECTO DE LA 

AMPLIACIÓN DEL PRESUPUESTO DE INGRESOS Y EGRESOS DEL 

EJERCICIO FISCAL 2023 POR EL PROGRAMA PROFIMMEZ 2023, POR 

UN MONTO DE $120,000.00 

LECTURA, DISCUSIÓN Y EN SU CASO, APROBACIÓN DEL DICTAMEN DE 

LA COMISIONES UNIDAS DE HACIENDA Y VIGILANCIA, COMERCIO, 

MERCADOS Y RASTRO MUNICIPAL, RESPECTO DE LA AUTORIZACIÓN 

PARA LA COMPRA DE UNA GRÚA POLIPASTO DE 3 TONELADAS, QUE 

SERÁ UTILIZADO EN EL RASTRO MUNICIPAL. 

LECTURA, DISCUSIÓN Y EN SU CASO, APROBACIÓN DEL DICTAMEN DE 

LA COMISIÓN DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS, RESPECTO DE LA 

APROBACIÓN DE INFORME FÍSICO FINANCIERO DEL MES DE MARZO Y 

PÓLIZA PRESUPUESTAL P02499. 

LECTURA, DISCUSIÓN Y EN SU CASO, APROBACIÓN DEL DICTAMEN DE 

LA COMISIÓN DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS, RESPECTO DE LA 

APROBACIÓN DE INFORME FÍSICO FINANCIERO DEL MES DE ABRIL Y 

PÓLIZA PRESUPUESTAL P05156. 

ACTA NÚMERO 35 

O R D I N A R I A  

En la Ciudad de Río Grande, Zacatecas, siendo las veinte horas con cincuenta y cinco minutos 

del día veintinueve del mes de mayo del año Dos Mil Veintitrés, reunidos en la Sala de Cabildo, 

los Regidores que integran el R. Ayuntamiento Constitucional 2021-2024, la LICENCIADA 

FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA, Síndica Municipal bajo la dirección del C. 

LICENCIADO MARIO CÓRDOVA LONGORIA, Presidente Municipal de Río Grande, asistido por 

el LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ, Secretario de 

Gobierno Municipal, con el propósito de celebrar Sesión Ordinaria número TREINTA Y CINCO 

bajo el siguiente: 
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 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL  

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 

ACTA: 35 AÑO: 2023  

EXPEDIENTE : SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 29 DE MAYO DEL 2023 

ASUNTO: REUNIÓN DE CABILDO. 

ORDEN DEL DÍA 

1.- Pase de lista. 

2.- Declaración de Quórum Legal e Instalación de la Asamblea. 

3.- Lectura y aprobación del Orden del Día. 

4.- Lectura, discusión y en su caso aprobación de la Acta de Cabildo Ordinaria número 34, y 

Actas de Cabildo Extraordinarias número 20 y 21. 

5.- Lectura, discusión y en su caso, aprobación del Dictamen de la Comisión de Hacienda y 

Vigilancia, respecto al Informe Financiero correspondiente al mes de Marzo del Ejercicio 

Fiscal 2023, así como sus traspasos del mes contenidos en Póliza P04173. 

6.- Lectura, discusión y en su caso, aprobación del Dictamen de la Comisión de Hacienda y 

Vigilancia, respecto al Informe Financiero correspondiente al mes de abril del Ejercicio Fiscal 

2023, así como sus traspasos del mes contenidos en Póliza P05401. 

7.- Lectura, discusión y en su caso, aprobación del Dictamen de la Comisión de Hacienda y 

Vigilancia, respecto al Informe Financiero correspondiente al trimestre de Enero-Marzo del 

Ejercicio Fiscal 2023. 

8.- Lectura, discusión y en su caso, aprobación del Dictamen de la Comisión de Hacienda y 

Vigilancia, respecto de la ampliación del presupuesto de ingresos y egresos del ejercicio fiscal 

2023 por el programa PROFIMMEZ 2023, por un monto de $120,000.00 

9.- Lectura, discusión y en su caso, aprobación del Dictamen de la Comisiones Unidas de 

Hacienda y Vigilancia, Comercio, Mercados y Rastro Municipal, respecto de la Autorización 

para la compra de una grúa polipasto de 3 toneladas, que será utilizado en el Rastro Municipal 

10.- Lectura, discusión y en su caso, aprobación del Dictamen de la Comisión de Obras y 

Servicios Públicos, respecto de la aprobación de Informe Físico Financiero del mes de marzo 

y Póliza Presupuestal P02499. 

11.- Lectura, discusión y en su caso, aprobación del Dictamen de la Comisión de Obras y 

Servicios Públicos, respecto de la aprobación de Informe Físico Financiero del mes de abril y 

Póliza Presupuestal P05156.  

12.-Lectura de Correspondencia. 

13.- Asuntos Generales. 

14.- Clausura de la Sesión. 

El señor Presidente Municipal CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO 

CÓRDOVA LONGORIA: Pues muy buenas tardes, casi noches eh Síndico, Secretario, regidores, 

regidoras, bienvenidos a esta Sesión de Cabildo ya de este veintinueve de mayo del 2023, 

vamos a dar inicio a esta sesión Ordinaria de cabildo número TREINTA Y CINCO, de este 

Republicano Ayuntamiento 2021-2024 de Río Grande, Zacatecas, con Fundamento 

Constitucional en el artículo 115 fracción I y II de la Constitución Federal, el artículo 119, 

fracción I de la Constitución Política del Estado de Zacatecas, el artículo 48 fracción I, 49, 50, 

51, 52, 58 párrafo segundo, 60, 80 fracción II, 81, 84 fracción IX, 86 fracción I, IV y V, 87 

párrafo primero y segundo 88, 89 y 100,  fracciones II, III, IV, XVII y XVIII de la Ley Orgánica 

del Municipio en vigor,  el artículo 11, 12, 21, 22, 24, 56, 57 fracción I, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 

64, 65, 66, 67, 68, 69 y 70 del Reglamento Interior del Republicano Ayuntamiento de Río 
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 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL  

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 

ACTA: 35 AÑO: 2023  

EXPEDIENTE : SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 29 DE MAYO DEL 2023 

ASUNTO: REUNIÓN DE CABILDO. 

Grande, Zacatecas, da principio a esta sesión para lo cual solicito al Secretario de Gobierno 

sírvase pasar lista de presentes e infórmeme si existe quórum legal para decretar la 

instalación de la asamblea municipal, adelante Secretario 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Buenas noches Presidente, con su permiso Presidente, 

Síndica, regidoras y regidores voy a hacer el pase lista. 

PASE DE LISTA 

PRESIDENTE MUNICIPAL ASISTENCIA 

CIUDADANO LICENCIADO MARIO CÓRDOVA LONGORIA PRESENTE 

SINDICO MUNICIPAL  

CIUDADANA LICENCIADA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ 

ZAVALA 

PRESENTE 

REGIDORES  

CIUDADANO JACOBO ESPINO RANGEL PRESENTE 

LICENCIADA EN EDUCACIÓN NANCY JIMENA RAMÍREZ 

DUARTE 

PRESENTE 

CIUDADANO LICENCIADO EN ADMINISTRACIÓN DE 

EMPRESAS MIGUEL ÁNGEL GÁMEZ LEYVA 

PRESENTE  

CIUDADANA EVELYN ARRIAGA GARCÍA PRESENTE 

CIUDADANO CONTADOR MANUEL SAUCEDO CEBALLOS PRESENTE 

CIUDADANA HILDA MORENO PRESENTE 

CIUDADANO BALTAZAR CAMPOS ESQUIVEL PRESENTE  

CIUDADANA LICENCIADA TANIA GUADALUPE ALONSO 

AGUILAR 

PRESENTE 

CIUDADANO LICENCIADO JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES 

PRESENTE 

CIUDADANA DULCE CRISTAL RAMÍREZ BONILLA JUSTIFICADA 

CIUDADANA ARQUITECTA KELLY MEREDITH 

SAMANIEGO HERNÁNDEZ   

PRESENTE 

CIUDADANO INGENIERO JOSÉ LUIS DELGADO ARROYO PRESENTE 

CIUDADANA LICENCIADA EN CONTADURÍA LUZ 

MARGARITA CHÁVEZ GARCÍA 

PRESENTE 

CIUDADANA LICENCIADA YANETT GUTIÉRREZ LUNA JUSTIFICADA 
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 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL  

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 

ACTA: 35 AÑO: 2023  

EXPEDIENTE : SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 29 DE MAYO DEL 2023 

ASUNTO: REUNIÓN DE CABILDO. 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Ciudadana Dulce Cristal Ramírez Bonilla, Presidente 

informarle que se comunicó la regidora que había tenido un problema personal para su 

justificación; Licenciada Yanett Gutiérrez Luna, Presidente también la Licenciada Yanett nos 

envió un documento en donde tiene malo a su bebe por el cual pide se le justifique la 

asistencia; le informo señor Presidente que se encuentran 14 integrantes de este Republicano 

Ayuntamiento presentes, por lo cual ha lugar a declarar quórum legal. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias Secretario, nos ponemos por favor de pie, habiendo 

quórum legal para sesionar, me permito declarar formalmente instalada esta sesión de 

cabildo, siendo las veinte horas con cincuenta y cinco minutos del día veintinueve de mayo 
del año 2023 y validos los acuerdos que ella emanen.  

SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Procedemos al  punto número tres, lectura y aprobación del Orden del 

Día, le pido al señor Secretario dé cuenta de la lectura del Orden del Día por favor. 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 
Secretario de Gobierno Municipal: Con su permiso, Orden del Día.  

ORDEN DEL DÍA 

1.- Pase de lista. 

2.- Declaración de Quórum Legal e Instalación de la Asamblea. 

3.- Lectura y aprobación del Orden del Día. 

4.- Lectura, discusión y en su caso aprobación de las Actas de Cabildo Ordinaria número 34, 

y Actas de Cabildo Extraordinarias número 20 y 21. 

5.- Lectura, discusión y en su caso, aprobación del Dictamen de la Comisión de Hacienda y 

Vigilancia, respecto al Informe Financiero correspondiente al mes de Marzo del Ejercicio 

Fiscal 2023, así como sus traspasos del mes contenidos en Póliza P04173. 

6.- Lectura, discusión y en su caso, aprobación del Dictamen de la Comisión de Hacienda y 

Vigilancia, respecto al Informe Financiero correspondiente al mes de abril del Ejercicio Fiscal 

2023, así como sus traspasos del mes contenidos en Póliza P05401. 

7.- Lectura, discusión y en su caso, aprobación del Dictamen de la Comisión de Hacienda y 

Vigilancia, respecto al Informe Financiero correspondiente al trimestre de Enero-Marzo del 

Ejercicio Fiscal 2023. 

8.- Lectura, discusión y en su caso, aprobación del Dictamen de la Comisión de Hacienda y 

Vigilancia, respecto de la ampliación del presupuesto de ingresos y egresos del ejercicio fiscal 

2023 por el programa PROFIMMEZ 2023, por un monto de $120,000.00 

9.- Lectura, discusión y en su caso, aprobación del Dictamen de la Comisiones Unidas de 

Hacienda y Vigilancia, Comercio, Mercados y Rastro Municipal, respecto de la Autorización 

para la compra de una grúa polipasto de 3 toneladas, que será utilizado en el Rastro Municipal 
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 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL  

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 

ACTA: 35 AÑO: 2023  

EXPEDIENTE : SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 29 DE MAYO DEL 2023 

ASUNTO: REUNIÓN DE CABILDO. 

10.- Lectura, discusión y en su caso, aprobación del Dictamen de la Comisión de Obras y 

Servicios Públicos, respecto de la aprobación de Informe Físico Financiero del mes de marzo 

y Póliza Presupuestal P02499. 

11.- Lectura, discusión y en su caso, aprobación del Dictamen de la Comisión de Obras y 

Servicios Públicos, respecto de la aprobación de Informe Físico Financiero del mes de abril y 

Póliza Presupuestal P05156.  

12.-Lectura de Correspondencia. 

13.- Asuntos Generales. 

14.- Clausura de la Sesión. 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 
Secretario de Gobierno Municipal: Es cuánto señor Presidente. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias Secretario, algún comentario, a la orden Síndico. 

CIUDADANA LICENCIADA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA.- Síndico Municipal: Sí 

gracias señor Presidente, pido la autorización de los regidores y regidoras y de Usted, para 

agregar al Orden del Día, un tema referente de comisiones unidas que es de Hacienda y 

Vigilancia y Comercio, Mercado y Rastro Municipal, que es referente a la autorización para la 

compra de material para personal, eh lo que es un conjunto de bloqueo  de persecución y una 

hidro lavadora que será utilizada en el Rastro Municipal. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Bueno no sé ahorita estaba checando lo que es el Orden de Día, la 

opción pudiera que se pudiera agregar si así lo disponen o la otra que se me hace mucho mas 

sencillo que se lo agreguemos al punto numero 9, si ya estamos hablando del tema del rastro, 

que pudiéramos agregárselo al punto número nueve para no agregarle otro más, no sé si, es 

la, o sea puede ser que englobemos todo lo del tema del rastro ahí mismo, se amplia el nueve, 

como ven, para no meter otro punto y que ahí mismo se pueda, sí. 

PROPUESTA A VOTAR 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal:  A ver quien esté de acuerdo que se agregue eh la parte que comenta 

aquí la Síndico, específicamente con algo de equipamiento para el Rastro Municipal, 

agregárselo al punto nueve que habla sobre el tema de la grúa polipasto de 3 toneladas, quien 

esté de acuerdo pues por favor levantar la mano. 

VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Señor Secretario le pido por favor cuente los votos de quien esté a 

favor. 

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal:  Presidente  le informo que son 14 votos a favor, por lo que 

se modifique el Orden de Día bajo ese aspecto. 
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 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL  

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 

ACTA: 35 AÑO: 2023  

EXPEDIENTE : SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 29 DE MAYO DEL 2023 

ASUNTO: REUNIÓN DE CABILDO. 

PROPUESTA A VOTAR Y VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muy bien entonces si no hay otra participación, sírvanse a emitir su 

voto de manera económica levantando su mano para quien esté de acuerdo con el orden del 

Día, señor Secretario le pido por favor cuente los votos de quien esté a favor del Orden del 

Día. 

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Señor Presidente  le informo que son 14 votos a favor, por 

lo que se aprueba por UNANIMIDAD el Orden del Día con su modificación. 

SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias secretario, en el punto numero cuatro es lectura, 

discusión y en su caso aprobación de las Actas de Cabildo Ordinaria número 34, y Actas de 

Cabildo Extraordinarias número 20 y 21, una vez que se han mandado las actas de cabildo en 

mención a correos y se ha subido a la Gaceta Municipal, como siempre lo hemos hecho en 

esta sala de cabildo, solicito la dispensa de su lectura. 

PROPUESTA A VOTAR 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: No sé si hay algún comentario al respecto, si no lo hubiera pues 

participamos, procedemos a votar. 

VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Quien esté a favor de la dispensa, sírvanse a emitir su voto de manera 

económica  levantando su mano, señor Secretario le pido cuente los votos por favor. 

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Señor Presidente  le informo que son 14 votos a favor, por 

lo que se aprueba la dispensa de la lectura por UNANIMIDAD. 

PROPUESTA A VOTAR 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias, continuando con el punto numero cuatro, referente a 

la aprobación de las Actas de Cabildo Ordinaria número 34, y Actas de Cabildo 

Extraordinarias número 20 y 21, si no hay algún comentario al respecto, si no hay 
participación procedemos a votar. 

VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Quien esté a favor de las actas de cabildo en mención,  sírvanse a emitir 

su voto de manera económica levantando su mano, señor Secretario le pido por favor cuente 

los votos. 
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 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL  

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 

ACTA: 35 AÑO: 2023  

EXPEDIENTE : SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 29 DE MAYO DEL 2023 

ASUNTO: REUNIÓN DE CABILDO. 

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Señor Presidente  son 14 votos a favor, por lo que se 
aprueba por UNANIMIDAD las actas. 

SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias Secretario, el punto numero cinco que es lectura, 

discusión y en su caso, aprobación del Dictamen de la Comisión de Hacienda y Vigilancia, 

respecto al Informe Financiero correspondiente al mes de Marzo del Ejercicio Fiscal 2023, 

así como sus traspasos del mes contenidos en Póliza P04173, se le concede el uso de la voz a 

la Presidenta de la comisión de Hacienda y Vigilancia, a la Síndico Municipal para que nos dé 

cuenta del dictamen en mención, adelante Síndico. 

CIUDADANA LICENCIADA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA.- Síndico Municipal: Sí, 

gracias señor Presidente, bueno nada más para familiarizar al cabildo y a quien está viendo 

esta trasmisión, eh comentaré algunos de los acuerdos que se platicaron en la comisión 

pasada en el cual se aprobó el presupuesto, bueno el informe financiero de marzo, el informe 

financiero del trimestre, el informe financiero de abril, básicamente todo fue, fue en 

conclusión, es algunas recomendaciones fue pues tratar de medir el gasto, el gasto que se 

queda actualmente, analizar e tema del arrendamiento de los vehículos, presentar un estado 

adicional y analizar que vehículos ya no tienen tanto funcionamiento para poder analizar una 

posible compra, entonces en cuanto a eso procedo a leer el dictamen referente al informe 

financiero del mes de marzo del ejercicio fiscal 2023, así como sus traspasos del mes 

contenidos en Póliza P04173. A la Comisión de Hacienda le fue turnado para su estudio y 

dictamen la solicitud de Aprobación del Informe Financiero, presentado por el C.P. Hugo 

Martínez Ríos, en su carácter de Tesorero Municipal; De conformidad con lo dispuesto por el 

artículo 80 de la Ley Orgánica del Municipio, pues corresponde dar a conocer el informe 

financiero ya presentado anteriormente,  la solicitud de la aprobación del informe financiero 

se sustenta en las siguientes motivaciones, algunas de las obligaciones es responsabilidad y 

facultad del tesorero municipal  elaborar y presentar dichos informes de conformidad con lo 

dispuesto en el artículo 96. Es por lo anteriormente expuesto y con fundamento en lo 

dispuesto en los artículos 87, 88 fracción II y 89 de la Ley Orgánica del Municipio, que los 

integrantes de la Comisión de Hacienda, nos permitimos someter a la consideración del Pleno 

el siguiente: ACUERDO ÚNICO. - Se aprueba en todas y cada una de sus partes el contenido 

de la Aprobación del Informe Financiero del mes de marzo 2023, así como sus traspasos del 

mes contenidos en póliza, en los términos descritos en la parte considerativa del presente 

dictamen y conforme a los documentos adjuntos, así lo acordaron y firman los Regidores 
integrantes de la Comisión. 

“REPUBLICANO AYUNTAMIENTO MUNICIPAL   

DE RIO GRANDE, ZACATECAS 

PRESENTE 

Con facultades en el artículo 115 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; artículo 126 párrafos IV de la 

Constitución Política del Estado de Zacatecas; artículos 60 fracción III, 84 fracción II, 86 fracción V y VIII, 87, 88 fracción II y 89 de 

la Ley Orgánica del Municipio; artículos 21, 22, 23, 28 y 45 del Reglamento Interior del Ayuntamiento, los integrantes de la Comisión 

de Hacienda y Vigilancia tienen la virtud de presentar ante ustedes el siguiente:  

DICTAMEN: 

RESPECTO AL INFORME FINANCIERO CORRESPONDIENTE AL MES DE MARZO DEL EJERCICIO FISCAL 2023 ASÍ COMO SUS 

TRASPASOS DEL MES CONTENIDOS EN POLIZA P04173. 
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 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL  

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 

ACTA: 35 AÑO: 2023  

EXPEDIENTE : SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 29 DE MAYO DEL 2023 

ASUNTO: REUNIÓN DE CABILDO. 

A la Comisión de Hacienda le fue turnado para su estudio y dictamen la solicitud de Aprobación del Informe Financiero del mes de 

marzo 2023, así como sus traspasos del mes contenidos en póliza P04173, presentado por el C.P. HUGO MARTINEZ RIOS, en su 

carácter de Tesorero Municipal. 

Visto y Estudiado que fue la solicitud de Aprobación del Informe en cita, la comisión de Hacienda somete a Consideración del R. 

Ayuntamiento lo siguiente: 

ANTECEDENTES 

RESULTANDO PRIMERO. - En fecha 28 de abril del 2023, el Tesorero Municipal de Rio Grande, Zacatecas, C.P. HUGO MARTINEZ 

RIOS, presentó ante esta Comisión, para su análisis y aprobación la Solicitud de Aprobación del Informe Financiero del mes de 

marzo 2023, así como los traspasos entre cuentas presupuestales del mismo mes contenidos en la póliza P04173. 

RESULTANDO SEGUNDO. - De conformidad con lo dispuesto por el artículo 80 de la Ley Orgánica del Municipio, corresponde a la 

Síndico Municipal presidir la Comisión de Hacienda, en consecuencia, el asunto fue turnado dejando a su disposición el expediente 

relativo, para su análisis y dictamen.  

CONSIDERANDOS 

PRIMERO. -  La solicitud de Aprobación del Informe Financiero del mes de marzo 2023, así como sus traspasos del mes contenidos 

en póliza P04173, se sustenta en las siguientes motivaciones: 

1.- Que son obligaciones y facultades del Tesorero elaborar y presentar los informes financieros y los correspondientes 

presupuestos del Ayuntamiento, de conformidad con lo dispuesto en el artículo 96 fracción IV de la Ley Orgánica del Municipio. 

2.- Que la presente solicitud de Aprobación del Informe Financiero del mes de marzo 2023, así como sus traspasos del mes 

contenidos en póliza P04173, cumple con las normas técnicas, jurídicas y contables que emite el Consejo Nacional de Armonización 

Contable (CONAC) y que es acorde con los lineamientos del Sistema Estatal de Coordinación Hacendaria del Estado de Zacatecas. 

SEGUNDO. - La Comisión que suscribe, al pronunciarse a favor de la Aprobación del Informe Financiero del mes de marzo 2023, así 

como sus traspasos del mes contenidos en póliza P04173, toma en consideración los siguientes aspectos: el presente informe es 

congruente con las políticas de racionalidad, austeridad, eficiencia, eficacia y transparencia. 

Es por lo anteriormente expuesto y con fundamento en lo dispuesto por los artículos 87, 88 fracción II y 89 de la Ley Orgánica del 

Municipio, que los integrantes de la Comisión de Hacienda, nos permitimos someter a la consideración del Pleno el siguiente: 

ACUERDO 

ÚNICO. - Se apruebe en todas y cada una de sus partes el contenido de la Aprobación del Informe Financiero del mes de marzo 

2023, así como sus traspasos del mes contenidos en póliza P04173, en los términos descritos en la parte considerativa del presente 

dictamen y conforme a los documentos adjuntos.  

Así lo acordaron y firman los Ciudadanos Sindico y Regidores integrantes de la Comisión de Hacienda de este R. Ayuntamiento 

2021-2024 de Río Grande, Zacatecas. 

ATENTAMENTE 

Río Grande, Zac., a 28 de abril del 2023. 

COMISIÓN DE HACIENDA 

NOMBRE FIRMA 

MNC. FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA 
PRESIDENTA DE LA COMISIÓN 

 
 

C.  MANUEL SAUCEDO CEBALLOS 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

C. JESUS SALVADOR ROSALES MARES 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

C. JOSÉ LUIS DELGADO ARROYO 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

LIC. LUZ MARGARITA CHAVEZ GARCÍA 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

C. YANETT GUTIERREZ LUNA 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN.” 
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CIUDADANA LICENCIADA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA.- Síndico Municipal: Es 

cuanto señor Presidente. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Gracias, en el Orden del día detectamos en el primer punto sobre el 

tema del informe financiero del mes de marzo y luego el seis es de abril, sí y luego el siete es 

el trimestral, si hasta marzo, bueno en esa parte son esas, ahorita le mandé hablar al, al 

tesorero, al fin de cuentas siempre lo he comentado, si no administramos bien los primeros 

meses, pa los últimos vamos a andar batallando, yo le he dicho muy puntualmente la tesorero 

que seamos muy o mas cuidadosos que el año pasado para tratar de salir bien librados, 

desconozco no sé en esta parte que me ha, que la comisión ya que haya hecho un estudio 

principalmente de los temas que hemos platicado, no sé como han visto el tema de 

alimentación, como han visto el tema de gasolinas, como ha visto todos los temas ahí que, que 
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han salido todos los temas un poco, un poco, un poco ahí elevados, no sé si mientras que 

llegue el tesorero mi Fátima, si me puedes ahí dar en ese tema, en este punto que pudiéramos 

hablar del, de los, del de enero a marzo, si y ahorita escuchar a los demás de la comisión a ver 

que opinan, para ver ahorita que nos comenta el tesorero al respecto, adelante mi Síndico. 

CIUDADANA LICENCIADA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA.- Síndico Municipal: Sí, 

gracias señor Presidente, pues en este informe financiero referente al mes, el gasto general 

por ejemplo en el tema de combustible fue de $764,186°° 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Ese de que mes fue, perdón. 

CIUDADANA LICENCIADA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA.- Síndico Municipal: Este 

fue del mes de, de marzo. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: ¿En marzo fueron cuánto? 

CIUDADANA LICENCIADA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA.- Síndico Municipal: 

$764,186°° lo que también nos comentó el señor Tesorero, pues que ya en tema de 

combustible, no se tiene ningún adeudo ni pasivo señor Presidente. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Por ejemplo ahí mi Chava, tu tenías ahí un dato histórico de la gasolina, 

para ir viendo como ha ido al mes de marzo, por mes, entonces estamos hablando que aquí 

ya hubo, a diferiencia  de que son 764 en el mas de marzo se podría decir que si bajo o como 

iban los febrero, enero. 

CIUDADANO LICENCIADO JESÚS SALVADOR ROSALES MARES.- Regidor Republicano 

Ayuntamiento: Bueno Presidente si me permite, eh buenas noches compañeras y 

compañeros regidores, Síndico Municipal, Secretario, efectivamente estuvimos analizando 

ahí la parte de lo que fueron los informes en el mes de marzo, vemos que el comportamiento 

del combustible pues, a lo que se está ahora sí que eh, pagando por mes, si, ahí en es parte lo 

platicábamos con el tesorero, se puede estar pagando menos del millón, pero a lo mejor 

traemos ahí alguna deuda con los proveedores de combustible, pero si comparado con el año 

2022, pues sí, ver la disminución pues, el año 2022 traíamos un promedio de un millón o un 

millón pasadito de combustible de manera mensual, si, en esta ocasión  pues se ve que ha 

disminuido y aun así pues le seguíamos pidiendo al señor que, pues siguiera implementando 

las estrategias para poder este generar un ahorro más significativo pues en la pate de 

combustible. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Y en el tema de alimentación ahí aprovechando mi Chava.  

CIUDADANO LICENCIADO JESÚS SALVADOR ROSALES MARES.- Regidor Republicano 

Ayuntamiento: En ese tema en el mes de marzo veníamos iniciando el año con una inversión 

menor a los cincuenta mil pesos, en el mes de marzo si se nos incrementó nuevamente a los 

cien mil, en el tema. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Lo doble. 

CIUDADANO LICENCIADO JESÚS SALVADOR ROSALES MARES.- Regidor Republicano 

Ayuntamiento: Lo doble, pero vemos en el mes de abril que, lo vamos a ver en el siguiente 
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punto del Orden de Día, viene una disminución muy considerable también, o sea creo que en 

promedio si se ha disminuido el tema de la parte de alimentación que corresponde a la 

partida de lo que es este ahora sí que ayuntamiento y funcionarios de la administración. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: ¿Y porque de un mes a otro dobletea? Adelante contadora. 

CIUDADANA LICENCIADA EN CONTADURÍA LUZ MARGARITA CHÁVEZ GARCÍA.- Regidora 

Republicano Ayuntamiento: Una de las explicaciones que el señor tesorero nos daba señor 

Presidente y compañeras y compañeros, es porque en algunas de esas partidas todavía en 

ese mes se estuvieron contabilizando este, eh montos relacionados con la Feria verdad, que 

ese tema también ahí lo tenemos pendiente Presidente, porque bueno este Republicano 

Ayuntamiento aprobó un techo financiero de diez millones de pesos para tal motivo, entonces 

nosotros le decíamos pues que era conveniente lo que ya habíamos platicado del tema del 

informe, en si el informe de la Feria, por si hay algún desfase por mínimo que sea, él lo tiene 

que soportar con la autorización de este cabildo para seguir contabilizando las partidas, pero 

esa era una de las, de la este los temas que él mismo nos comentó pues, porque si nos fijamos 

también en la otra partida de gastos de orden social, también se incrementó mucho tanto en 

febrero como en marzo, pero porque ahí también se fueron conceptos de la Feria Presidente, 

que no eran precisamente de la administración, como lo dice el regidor salvador, en abril 

vemos que ya disminuyó otra vez esa partida, otro de los temas que también tuvimos a bien 

comentarle y que yo creo que hay que poner mucha atención, es el de mantenimiento 

vehicular y el de refacciones Presidente, porque vemos pues que el parque vehicular ya que 

algunas unidades están muy deterioradas no, entonces que se hicieran como una 

concentrado pues y ver cuales si todavía requieren de mantenimiento y cuales pues a lo mejor 

hasta habría que hacer un esfuerzo de comprar algún, algún vehículo nuevo Presidente, 

porque la partida en el 2022 se nos elevó mucho y en este pues ahí va eh, porque también el 

señor tesorero nos comentaba de algunos adeudos que traía con algunas empresas aquí que 

dan servicio, algunos talleres concretamente, no entonces ahí le pedíamos tanto a él como a 

nuestra Síndica pues monitoreara esa situación, cuales vehículos todavía se les puede seguir 

metiendo y cuales pues  a lo mejor ya no dan Presidente y es mas lo que se está gastando y se 

pudiera tener el ahorro para una unidad nueva. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Bueno aprovechando el tema, veíamos que el 2022 en el 

mantenimiento vehicular se fue para arriba, no se ahorita como vamos en los primeros tres 

meses, no sé ahí si sigue con la misma, con el mismo índice de que, que va muy alto o no sé si 

ya bajo en esa parte del mantenimiento vehicular. 

CIUDADANA LICENCIADA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA.- Síndico Municipal: Si 

señor Presidente pues en cuanto a la reparación de los vehículos se le ha estado dado avance 

a los vehículos que ya estaban eh dados por perdidos, lo que si se esta ahorita viendo es que 

se están pagando pasivos que se habían quedado atrasados, ajá, no del año pasado si no a 

partir de enero, cuando estaban otros directores, entonces se quedan incompletos y ahorita 

se están, se están sacando poco a poco. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Y del análisis y conclusiones que sacaron en estos tres informes 

financieros, ¿qué tenemos que cambiar?, ¿qué tenemos que modificar?, ¿dónde tenemos que 

cambiar?, ¿dónde estamos mal?, ¿porque al final de cuentas es lo que importa no? Donde 
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estamos mal, lo positivo pues bueno ahí se queda pero aquí lo positivo es ver donde tenemos 

que modificar no. 

CIUDADANA LICENCIADA EN CONTADURÍA LUZ MARGARITA CHÁVEZ GARCÍA.- Regidora 

Republicano Ayuntamiento: Nada más en respuesta ahí a su pregunta señor Presidente, la 

cuenta de mantenimiento vehicular lleva un acumulado hasta abril de $204,821.00, que 

estaríamos hablando, ajá, eh. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: ¿Doscientos qué? 

CIUDADANA LICENCIADA EN CONTADURÍA LUZ MARGARITA CHÁVEZ GARCÍA.- Regidora 

Republicano Ayuntamiento: Doscientos cuatro mil, estaríamos hablando como de alrededor 

de cincuenta y un mil pesos, hasta ahorita va, se, se, se observa que va moderado no. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: A diferencia del otro año. 

CIUDADANA LICENCIADA EN CONTADURÍA LUZ MARGARITA CHÁVEZ GARCÍA.- Regidora 

Republicano Ayuntamiento: A diferencia del otro año, pero bueno pues insistir en lo mismo 

Presidente, ya se lo hicimos saber al señor tesorero y a su equipo de como pues tener una, 

una recaudación verdad correcta en las áreas que así, que así este están determinadas en esta 

administración y por otro lado pues la austeridad en el gasto señor Presidente verdad, 

veíamos también  otra de las partidas, no sé si ahí la, la tenga mi Síndica, fue la de ayudas, que 

bien sabemos pues que la gente acude Presidente, porque tiene necesidad y hay muchas 

situaciones que suceden en nuestro municipio, pero bueno también está a la suficiencia 

presupuestal de las finanzas verdad, pues también ahí lo ha moderado, lo lleva este 

controlado no, entonces este pues que lleve ese orden, es en lo que hemos insistido 

Presidente, tanto de ingresos de la recaudación, verdad que todo su equipo le ayude  y se 

involucre a una correcta este administración y también como la ejecución del gasto pues sea 

austero, pues es lo que hay Presidente. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: No sé, igual a mí me gustaría hacer una reunión que pudieran estar 

todos los regidores para que nos hicieran una explicación o un reporte en todas las áreas de 

ingreso, para ir viendo todo lo que tenemos presupuestado con el, con el, con lo que hicimos 

en el plan de ingresos, pues a ver si, a ver, o sea queremos ver a ver, como va la Ley de Ingresos 

que presentamos en comparación con lo que vamos ahorita, porque acuérdense que lo que 

dijimos en aquel momento era que para poder sacar bien este año dependía mucho del 

ingreso de cada área, adelante. 

CIUDADANO LICENCIADO JESÚS SALVADOR ROSALES MARES.- Regidor Republicano 

Ayuntamiento:  Gracias señor Presidente, comentábamos en la propia comisión, de que se 

analizaran varias alternativas, la que mejor nos pudiera convenir, eh por ejemplo tan solo en 

marzo de mantenimiento tanto refacciones como mano de obra o en servicio que se utilizó, 

estamos hablando que fueron $355,000.00 redondeado, refacciones mas lo que se paga por 

un servicio a un vehículo. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Eso fue de. 



 

16 
 

 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL  

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 

ACTA: 35 AÑO: 2023  

EXPEDIENTE : SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 29 DE MAYO DEL 2023 

ASUNTO: REUNIÓN DE CABILDO. 

CIUDADANO LICENCIADO JESÚS SALVADOR ROSALES MARES.- Regidor Republicano 

Ayuntamiento:  De marzo, del mes de marzo, entonces yo ahorita eh insistido en la parte de 

que se revisen los vehículos y donde haya un historial de un vehículo que le estamos 

metiendo mucho recurso, este ver qué decisión tomamos, y la otra, si nos conviene el 

arrendamiento de algunos vehículos, que en la parte del arrendamiento, ofrece servicio o se 

hace cargo de los mantenimientos, pudiéramos revisar que tanto pudiéramos ahorrar, yo le 

pedía al propio tesorero que hiciera los diferente escenarios para que pudiera determinar 

qué es lo que pudiera ser más factible. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Si te voy a, sui te capto la idea, por ejemplo si vamos a gastar, no sé, 

doscientos mil pesos al año en un vehículo, pues mejor lo rentas y la misma empresa le da el 

servicio el vehículo y no sé si mas o menos, que calculo, vemos si es conveniente, porque hay 

unos vehículos que me queda que le estas metiendo y metiendo, por ejemplo, no sé, por 

ejemplo un vehículo que he visto que trae acá nuero amigo cheche,  pues que cada rato se 

desbarata, se desbarata, se desbarata, se desbarata, pues no sé que tanto le hayamos metido 

ya a ese vehículo en especial, que tanto convendría mejor pues en un descuido adquirir un 

vehículo muy similar a este a un costo considerable y no estarle metiendo, metiendo recurso. 

CIUDADANO LICENCIADO JESÚS SALVADOR ROSALES MARES.- Regidor Republicano 

Ayuntamiento: Y otra parte que, que yo les proponía es que regresaran los vehículos a las 

áreas, hay áreas que tienen a lo mejor un evento o cierta actividad y se mueven nada más 

para esa actividad y el vehículo permanece ahí sin moverse, cuando hay otras áreas que lo 

ocupan, pues que se valorara esa parte de priorizar los vehículos, que estén en mejores 

condiciones a las que traigan, de acuerdo a su planeación y a su organización traigan más, 

más movimiento y lo que pedía también es que tanto el tema de Protección Civil y lo que es 

el área de limpia, pues si que se le diera prioridad a los mantenimientos, a las propias 

ambulancias, a los camiones de basura que se dé prioridad a esa parte de mantenimientos, o 

sea que se priorice, se priorice el gasto Presidente, es cuánto. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muy bien, adelante regidor Miguel Gámez, ey, ah canijo, enero, febrero, 

marzo, abril, de cuatro meses, pues es mucha lana. 

CIUDADANO LICENCIADO EN ADMINISTRACIÓN DE EMPRESAS MIGUEL ÁNGEL GÁMEZ 

LEYVA.- Regidor Republicano Ayuntamiento: Bueno buenas noches compañeros, Presidente 

Municipal, Síndico y señor Secretario, nada mas mi comentario sería el siguiente, si debemos 

de tener un mejor control en cuanto a la disposición de los vehículos que salen del 

estacionamiento, ya habíamos platicado este con, con la Síndico al respecto y si me gustaría 

que le dieran este,  le dieran como luz verde que, que por ahí le dijeran a los jefes de cada 

área, que para sacar un vehículo de ahí saliera con un memorándum diciendo a donde, el 

destino del vehículo, de esa manera llevaremos un mejor control y veremos este, en que se 

están gastando el combustible, si en realidad están yendo a los lugares que están diciendo o 

simplemente los agarran para hacer una u otra cuestión,  entonces a mi si me gustaría que le 

dieran mas prioridad a eso, donde autoricen a los encargados de, a los encargados de, del 

estacionamiento, que les pidan el memorándum a cada jefe de área, para donde va el vehículo 

de la comisión exactamente, de la que se está hablando, es cuanto. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: A ver, bueno nomas ahorita una pregunta que les hago aquí al cabildo 
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y es para que en esta parte podamos tener, tener pues, hacer un análisis en el tema, pregunta, 

¿se hace mal uso de los vehículos municipales?, a ver la conta dice que sí,  José Luis, Kelly, 

Chava, Tanía, Balta, Estrella, sí, Manuel, Evelyn, Miguel,  nomás si o no. 

CIUDADANO LICENCIADO EN ADMINISTRACIÓN DE EMPRESAS MIGUEL ÁNGEL GÁMEZ 

LEYVA.- Regidor Republicano Ayuntamiento: Sí, pero quiero hacer un paréntesis, porque 

hace unos días la camioneta roja de Obras Públicas la que traía a su cargo el arquitecto, estaba 

en mejores condiciones y hoy que la miré, la defensa de atrás y la calavera están quebradas. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Tú, sí, pero sí, a ver, deja le pregunto a la Síndico, Secretario. 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: (Inaudible), tristemente es que por uno o dos personas 

que hacen mal uso de los vehículos pues también se puede generalizar y generalizar puede 

ser un peligro no, entonces si considero que algunos departamentos, en algunos 

departamentos, en algunas situaciones si pudiese verse mal uso, pero en la mayoría este, si 

nos peleamos los vehículos por todas las comisiones que tenemos. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Adelante Síndico. 

CIUDADANA LICENCIADA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA.- Síndico Municipal: Ah 

perdón, perdón. 

CIUDADANA LICENCIADA EN EDUCACIÓN NANCY JIMENA RAMÍREZ DUARTE.- Regidora 

Republicano Ayuntamiento: Buenas noches, nada mas para comentar, hace días le mande una 

foto a la, a la Síndico para decirle que me encontré precisamente al regidor Miguel porque fue 

quien en otra, en otra, en otras sesiones nos había comentado que el uso de la camioneta 

precisamente de la roja que acaba de mencionar, que traía el Arquitecto Manuel, ex director 

de Obras Publicas se le daba mal uso, entonces yo si le mencionaba a qui a la Síndico que la 

vi fuera de un, como no sé si es salón de fiestas o algo, a las, eran después de las siete de la 

noche y estaban de hecho el personal de obras tenían ahí una fiesta y la camioneta estaba 

afuera, estaba esa camioneta y estaban 2 de las blancas, entonces le mande la imagen aquí a 

la Síndico para que checara ese tema, entonces este, pues ahorita también lo acaba de 

mencionar que si está chocada la camioneta, trae mas y no nada mas creo que es eso, a lo 

mejor muchos de los vehículos pues si se usan para lo que se ocupan porque los vemos ya a 

estas horas, por ejemplo vemos ya muchos resguardados, pero otras no, sabemos que muchos 

se los llevan a su casa, van y recogen a los niños en ella, van y a las escuelas o sea andan con 

ellos este en, en cosas que no deben de ser, o sea como vehículo particular, entonces lo único 

que yo si pediría que se, que si exista un poco más de control en esa parte, porque por ejemplo 

pues si tienen alguna comisión adelante, pero como para llevárselos a la casa pues considero 

que no, ojala que podamos que se resguarden todos aquí, sabemos que no hay espacio pero 

también se está utilizando la parte, bueno no sé, el patio del kínder o así, entonces para que 

ahí se resguarden todos. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal:  Pues ahí pudiera proponer Síndico, que no sé si, si pudiéramos mandar 

una persona de la Sindicatura o que tú misma la dispongas dentro del departamento, para 

que lleve, así como tesorería tiene sus bitácoras de gasolina, pues yo creo que pudiera haber 

una bitácora de vehículos y que los esté monitoreando, o sea el punto te voy a poner un 
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ejemplo, alguien va a una comisión a Zacatecas y puede llegar a las 6 o 7 de la tarde, uno, pero 

yo si me he percatado que de repente voy al estacionamiento de la Presidencia y no hay ni 

uno, y luego de repente como que mitad y luego de repente ya no sé si, cual sea la, el 

mecanismo pero me queda claro que un ejemplo, como tú como sindico que tienes es 

resguardo de los vehículos no te da estar monitoreando todos, pero si pones a una persona 

que te los monitoreé, ahí tiene que ver en donde va a salir y con una bitácora, y tendría que 

ser desde, vuelvo a repetir o en su caso que un, un elemento, un elemento o que en un 

descuido tu agarres esa parte, pudiera ser que tu agarraras el control de los de la caseta y ahí 

en la caseta hay un control, vehículo que sale y vehículo quien se lo llevo y a donde iba y a 

qué hora regresa, pero creo que una parte importantísimo pudiera ser el control desde la 

caseta, al final de cuentas ahí que se las ingenien los que están ahí para que los acomoden ahí 

afuerita y luego que los metan y que hagan algunos movimientos, culturalmente es muy malo, 

culturalmente en Río Grande que la gente vea negativo que uses el vehículo para que lleves a 

la familia, para que vaya a una tienda de un supermercado, que lleves a los niños a la escuela, 

o sea realmente, así es, es el vehículo, el desgaste y aparte hacia la población es mal visto y si 

lo analizamos realmente, por deja lo mal visto, se supone que ese vehículo es para temas 

laborales, no para temas personales, entonces cual sería, pues se me viene a la mente que tu 

pudieras hacerte cargo de las personas que van a estar en el tema de la caseta,  en el tema de 

la caseta están las 24 horas, tú controlando el tema de la caseta tú sabes en donde está un 

vehículo y en donde está todo, a que horas llegó y a que horas llega y por comisión y pudiera 

ser que cada departamento haga un documento de comisión y se lo entregue al de la caseta, 

controlarías todo desde el tema de la caseta, entonces creo pues como responsable del 

resguardo del parque vehicular del municipio, pues yo diría que tú generes el control, el 

control del personal de la caseta y ya si desde ahí no tenemos el control pues ya ahí si me 

preocuparía. 

CIUDADANO CONTADOR MANUEL SAUCEDO CEBALLOS.- Regidor Republicano 

Ayuntamiento: Buenas noches a todos, el motivo de mi participación es el siguiente, cada 

mesa de trabajo que tenemos aquí en cabildo siempre estamos escuchando el tema de la 

austeridad, los gastos y en esta parte no se me hace justo que estamos viendo el modo de 

cuidar el dinero del Municipio y que se estén llevando a cabo estas acciones, pienso y creo 

que es recomendable implementar este, esto que menciona el Presidente lo mas pronto 

posible porque, porque como él mismo comentaba, la sociedad no lo está viendo nada bien y 

no lo está recalcando, tanto cabildo como Presidente, porque no son ellos los que están 

cometiendo el error, la sociedad lo ve como si somos nosotros, es cuanto. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: aquí por ejemplo, me he dado cuenta por ejemplo y les voy a poner un 

ejemplo, hay áreas, áreas, que, pero no son muchas eh, son contadas, contadas y posiblemente 

casos muy particulares, de áreas donde están checando temas de, no sé algún proyecto que 

se retrasaron y tuvieron que trabajar por la tarde, si, por decir un caso, pero si fuera el caso 

tu tendrías que tener el control Fátima y especificarnos porque un vehículo ahorita a las 8 de 

la noche está estacionado en tal parte fuera del área, tu tendrías que pues buscar, vuelvo a 

repetir, creo, creo yo que el secreto, no sé si me equivoque o ustedes que opinen, que el 

secreto está en la caseta, ahí está el secreto, ahí están las 24 horas, ahí tendrían que llevar 

una bitácora, quien sale, porque al final me he fijado que quien trae la llave, el de la caseta no 

dice nada, porque es su vehículo, pero realmente cas casi con los únicos que no debería 

generar es con los regidores verdad, con el cabildo que lleva su vehículo, pero de ahí en más, 
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vehículo que entre, vehículo que salga tiene que tener un monitoreo y de ahí facilito puedes 

saber, por ejemplo haces el reporte, sabes que aquí el vehículo tal no ha regresado y no tienen,  

y en ese momento puedes aplicar y ya buscamos hasta quitarle el resguardo a la persona. 

CIUDADANA LICENCIADA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA.- Síndico Municipal: Eh 

gracias, bueno escuchando las opiniones de todos, créanme que no hemos llevado una tarea 

muy exhausta en este tema, es un hábito de años de administración tras administración, el,  

la semana pasada se envió una circular a todos los compañeros que tienen el uso de los 

vehículos para este, continuar con esta implementación que ya se tenia indicado, desde 

siempre se les ha pedido que cada vehículo que utilicen y a donde vayan lleven su oficio de 

comisión, pero si pedirle su respaldo señor Presidente, porque cuando recibo reportes 

ciudadanos, me acerco a los funcionarios y el argumento es,  estoy haciendo tareas del señor 

Presidente, entonces algunos vehículos ya les he quitado el resguardo y estos han servido 

para utilizar o que los utilice otros departamentos que no cuentan con vehículos o con otras 

áreas, yo creo que si esto continua así, pues no va a quedar mas que quitarle el resguardo a 

todos  y como vayan utilizando los vehículos se acerquen con una servidora a pedirlos, es 

cuanto señor Presidente. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Yo creo que en esta, yo creo que en esta parte Síndico, yo creo que el 

secreto, está muy difícil y yo creo que hasta inadecuado pues que los mismos ciudadanos nos 

digan donde estén los vehículos, quien tiene que tener el control de los vehículos somos 

nosotros, un vehículo que sale, un vehículo que sale tiene que estar controlado desde la 

caseta, porque se supone que ese es nuestro estacionamiento municipal, es decir, entra, 

tienen que tener reporte de donde entró, sale, a donde sale, a donde va y a que hora regresa, 

sí, con esa parte, créanme que si a ti te llega un reporte, les voy a poner un ejemplo, te llega 

un reporte ciudadano donde dice que un vehículo municipal se encuentra en el cine de Río 

Grande, tú checando la bitácora y corresponde al tema tal, de entrada tendría que tener una 

sanción el responsable de vehículo, porque al final de cuentas si la trae otro departamento 

hay un, cada persona debe tener un resguardo del vehículo y es responsable y tiene también 

sus responsabilidades, entonces es decir, les voy a poner un ejemplo, les voy a poner un 

ejemplo, quien trae el resguardo de la camioneta roja de Obras Públicas, no, no, no, sí, pero 

quien tiene el resguardo, ósea tiene haber un, hay un funcionario que debe tener un 

resguardo. 

CIUDADANA LICENCIADA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA.- Síndico Municipal:  Sí en 

este caso por ejemplo el resguardo que lo tiene es el director de cada área y él se supone que 

debe hacer un resguardo interno a quien le presta el vehículo. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Entonces en esa parte pues, yo diría que, que una estrategia positiva 

sería que hicieras una estrategia desde la caseta, desde ahí y al momento con un reporte, con 

un reporte, pues estamos hablando que quien saco el vehículo y echo mentiras y no fue a lo 

que estaba haciendo y eso también te tiene una sanción y hay que aplicar solamente, o sea no 

es, no es un tema de que, fíjense y se los digo y se los digo a todos los funcionarios, cada quien 

tenemos nuestros vehículos, pues cada quien, que te cuesta que al final del día agarres tu 

vehículo y hagas las actividades que tienes que hacer, o sea se me hace muy sencillo, o sea 

saca tu vehículo. 
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CIUDADANA LICENCIADA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA.- Síndico Municipal:  Sí 

pues es cuestión de valores y de responsabilidad y de saber pues que lo que tenemos aquí es 

para servicio del pueblo y no para servirse, se ha implementado esa actividad señor 

Presidente y ha habido agresiones en lo personal en mi persona y al encargado del 

estacionamiento el cual pues se ha ido a temas mayores, entonces si pedir por favor a los 

directores, a los funcionarios, a los encargados de los vehículos, pues que tengamos más 

responsabilidad y más valores  al utilizar dichos vehículos. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Entonces te digo en esa parte me dices Síndico si, si crees que se pueda 

hacer el movimiento, si no yo me hago cargo del tema de los vehículos, ahorita pongo, 

entonces por ejemplo ahorita, por ejemplo ahorita, vehículos tienen que estar aquí, ahí tienen 

que estar, ahorita fíjense nada más, ahorita se vería muy interesante que cuando salgamos 

quiero los v3hiculos todos ahí, si no están, donde están, entonces si necesitamos monitorear 

todo el tema para tener ese control, entonces si veo que, que la población le cae mal pues esa 

parte y nos desgasta como cabildo también, un vehículo mal utilizado le pega al Presidente 

pero también le pega a este cabildo, porque no se está haciendo un buen uso de los vehículos, 

adelante Miguel.  

CIUDADANO LICENCIADO EN ADMINISTRACIÓN DE EMPRESAS MIGUEL ÁNGEL GÁMEZ 

LEYVA.- Regidor Republicano Ayuntamiento: Mi intervención es la siguiente, este yo le 

recomendaría señora Síndico que de favor hiciera primero una reunión con los directores, 

porque luego el director le habla al del estacionamiento y le dice yo se lo presté, al que manda 

y sobre aviso pues no hay engaño, Usted le dice si no lleva, si no lleva oficio de comisión no 

sale, sea el que sea de los directores, entonces pues si suena bonito pero tenemos que hacer 

algo, entonces si, si me gustaría que empezáramos con los directores a comentarle eso, para 

que si no les prestan el vehículo en el estacionamiento ya sepan porque, verdad, es cuanto. 

PROPUESTA A VOTAR 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Bueno entonces algún otro comentario, entonces si no hay alguna otra 

participación procedemos a votar. 

VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Quien esté a favor del dictamen en mención, sírvanse a emitir su voto 

de manera económica levantando su mano, señor Secretario le pido por favor cuente los 

votos. 

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Señor Presidente  le informo que son 14 votos a favor, por 

lo que se aprueba por UNANIMIDAD el dictamen en mención. 

SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias Secretario, el punto numero seis que es lectura, 

discusión y en su caso, aprobación del Dictamen de la Comisión de Hacienda y Vigilancia, 

respecto al Informe Financiero correspondiente al mes de abril del Ejercicio Fiscal 2023, así 
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como sus traspasos del mes contenidos en Póliza P05401, se le concede el uso de la voz a la 

Síndico Municipal para que nos dé cuenta del dictamen en mención, adelante Síndico, abril, 

del mes de abril. 

CIUDADANA LICENCIADA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA.- Síndico Municipal: 

Gracias señor Presidente, bueno yo creo que ya mas o menos estuvimos estableciendo 

básicamente lo que se comentó aquí en esta mesa es lo que se ha comentado en las 

comisiones, en base a eso procedo a leer el dictamen. Es respecto al Informe Financiero 

correspondiente al mes de abril del Ejercicio Fiscal 2023, así como sus traspasos del mes 

contenidos en Póliza P05401, a la Comisión de Hacienda le fue turnado para su estudio y 

dictamen la solicitud de la Aprobación del Informe Financiero del mes de abril 2023, así como 

sus traspasos del mes contenidos en póliza P05401, presentada por el C.P. Hugo Martínez 

Ríos, en su carácter de Tesorero Municipal. La solicitud de aprobación del Informe Financiero 

pues se sustenta en las siguientes motivaciones: Son obligación y facultades del Tesorero, 

elaborar y presentar los informes financieros correspondientes del presupuesto del 

Ayuntamiento, de conformidad con lo dispuesto en el artículo 96 fracción IV de la Ley 

Orgánica del Municipio. Es por lo anteriormente expuesto y con fundamento en lo dispuesto 

por los artículos 87, 88 fracción II y 89 de la Ley Orgánica del Municipio, que los integrantes 

de la Comisión de Hacienda, nos permitimos someter a la consideración del Pleno el 

siguiente: Acuerdo Único. - Se apruebe en todas y cada una de sus partes el contenido de la 

aprobación del Informe Financiero del mes de abril 2023, así como sus traspasos del mes 

contenidos en dicha póliza P05401, así lo acordaron y firman los ciudadanos Regidores 
integrantes de la Comisión de Hacienda.  

“REPUBLICANO AYUNTAMIENTO MUNICIPAL   

DE RIO GRANDE, ZACATECAS 

PRESENTE 

Con facultades en el artículo 115 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; artículo 126 párrafos 

IV de la Constitución Política del Estado de Zacatecas; artículos 60 fracción III, 84 fracción II, 86 fracción V y VIII, 87, 

88 fracción II y 89 de la Ley Orgánica del Municipio; artículos 21, 22, 23, 28 y 45 del Reglamento Interior del 

Ayuntamiento, los integrantes de la Comisión de Hacienda y Vigilancia tienen la virtud de presentar ante ustedes el 

siguiente:  

DICTAMEN: 

RESPECTO AL INFORME FINANCIERO CORRESPONDIENTE AL MES DE ABRIL DEL EJERCICIO FISCAL 2023 ASÍ COMO 
SUS TRASPASOS DEL MES CONTENIDOS EN POLIZA P05401. 

A la Comisión de Hacienda le fue turnado para su estudio y dictamen la solicitud de Aprobación del Informe 
Financiero del mes de abril 2023, así como sus traspasos del mes contenidos en póliza P05401, presentado por el 
C.P. HUGO MARTINEZ RIOS, en su carácter de Tesorero Municipal. 

Visto y Estudiado que fue la solicitud de Aprobación del Informe en cita, la comisión de Hacienda somete a 
Consideración del R. Ayuntamiento lo siguiente: 

ANTECEDENTES 

RESULTANDO PRIMERO. - En fecha 16 de mayo del 2023, el Tesorero Municipal de Rio Grande, Zacatecas, C.P. HUGO 
MARTINEZ RIOS, presentó ante esta Comisión, para su análisis y aprobación la Solicitud de Aprobación del Informe 
Financiero del mes de abril 2023, así como los traspasos entre cuentas presupuestales del mismo mes contenidos en 
la póliza P05401. 

RESULTANDO SEGUNDO. - De conformidad con lo dispuesto por el artículo 80 de la Ley Orgánica del Municipio, 
corresponde a la Síndico Municipal presidir la Comisión de Hacienda, en consecuencia, el asunto fue turnado dejando 
a su disposición el expediente relativo, para su análisis y dictamen.  

 

CONSIDERANDOS 
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PRIMERO. -  La solicitud de Aprobación del Informe Financiero del mes de abril 2023, así como sus traspasos del mes 
contenidos en póliza P05401, se sustenta en las siguientes motivaciones: 

1.- Que son obligaciones y facultades del Tesorero elaborar y presentar los informes financieros y los correspondientes 
presupuestos del Ayuntamiento, de conformidad con lo dispuesto en el artículo 96 fracción IV de la Ley Orgánica del 
Municipio. 

2.- Que la presente solicitud de Aprobación del Informe Financiero del mes de abril 2023, así como sus traspasos del 
mes contenidos en póliza P05401, cumple con las normas técnicas, jurídicas y contables que emite el Consejo 
Nacional de Armonización Contable (CONAC) y que es acorde con los lineamientos del Sistema Estatal de Coordinación 
Hacendaria del Estado de Zacatecas. 

SEGUNDO. - La Comisión que suscribe, al pronunciarse a favor de la Aprobación del Informe Financiero del mes de 
abril 2023, así como sus traspasos del mes contenidos en póliza P05401, toma en consideración los siguientes 
aspectos: el presente informe es congruente con las políticas de racionalidad, austeridad, eficiencia, eficacia y 
transparencia. 

Es por lo anteriormente expuesto y con fundamento en lo dispuesto por los artículos 87, 88 fracción II y 89 de la 
Ley Orgánica del Municipio, que los integrantes de la Comisión de Hacienda, nos permitimos someter a la 
consideración del Pleno el siguiente: 

ACUERDO 

ÚNICO. - Se apruebe en todas y cada una de sus partes el contenido de la Aprobación del Informe Financiero del mes 
de abril 2023, así como sus traspasos del mes contenidos en póliza P05401, en los términos descritos en la parte 
considerativa del presente dictamen y conforme a los documentos adjuntos.  

Así lo acordaron y firman los Ciudadanos Sindico y Regidores integrantes de la Comisión de Hacienda de este R. 
Ayuntamiento 2021-2024 de Rio Grande, Zacatecas. 

ATENTAMENTE 
Rio Grande, Zac., a 16 de mayo del 2023. 

COMISIÓN DE HACIENDA 

NOMBRE FIRMA 

MNC. FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA 
PRESIDENTA DE LA COMISIÓN 

 
 

C.  MANUEL SAUCEDO CEBALLOS 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

C. JESUS SALVADOR ROSALES MARES 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

C. JOSÉ LUIS DELGADO ARROYO 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

LIC. LUZ MARGARITA CHAVEZ GARCÍA 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

C. YANETT GUTIERREZ LUNA 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN.” 
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CIUDADANA LICENCIADA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA.- Síndico Municipal: Es 

cuanto señor Presidente. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.-

Presidente Municipal: Muchas gracias Síndico, algún comentario en el tema del mes de abril, 

adelante contadora. 

CIUDADANA LICENCIADA EN CONTADURÍA LUZ MARGARITA CHÁVEZ GARCÍA.- Regidora 

Republicano Ayuntamiento: Presidente nada mas para que quede un poco más claro la 

pregunta que Usted hacía, en el, en el punto anterior en donde yo le manifestaba que de 

mantenimiento estaban alrededor de $204,000.00 al mes de abril, sin embargo el tema de 

refacciones, como es una partida que se clasifica aparte, ahí traemos un acumulado a este 

mes de  $416,484.00 entonces por eso también en el punto anterior, Chavita mencionaba otra 

cantidad, poque él estaba acumulando lo de mantenimiento, pero mas refacciones y 

reparaciones, verdad porque son dos cuentas este por separado, entonces ese, eso fue el 

motivo pues que nos llevó al análisis que él precisamente manifestaba, si era necesarios 

seguir manteniendo vehículos que a lo mejor ya no tenían arreglo o si por otro lado se podían 

arrendar algunos vehículos o incluso hasta comprar unidades nuevas, que eso lo dejamos 

pues en manos del señor tesorero para que él nos diga la viabilidad de cual proyecto 
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pudiéramos este,  continuar aunado a lo que Usted pues también atinadamente manifestó del 

buen uso del parque vehicular. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.-

Presidente Municipal: A ver entonces para mas o menos hacer cuentas, eh de, de año, del año 

pasado todavía se están haciendo pagos del tema vehicular, esto ya es, ya no hay un tema de 

pasivos, ya es este año, entonces los doscientos cuatro mil de que eran contadora, de 

mantenimiento. 

CIUDADANA LICENCIADA EN CONTADURÍA LUZ MARGARITA CHÁVEZ GARCÍA.- Regidora 

Republicano Ayuntamiento: De mantenimiento. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.-

Presidente Municipal: Pero esto era que, de mano de obra, refacciones, o que es. 

CIUDADANA LICENCIADA EN CONTADURÍA LUZ MARGARITA CHÁVEZ GARCÍA.- Regidora 

Republicano Ayuntamiento: Mano de obra nada más señor Presidente. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.-

Presidente Municipal: Estos doscientos cuatro era pura mano de obra. 

CIUDADANA LICENCIADA EN CONTADURÍA LUZ MARGARITA CHÁVEZ GARCÍA.- Regidora 

Republicano Ayuntamiento: Sí. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.-

Presidente Municipal: Y los trescientos cincuenta? 

CIUDADANA LICENCIADA EN CONTADURÍA LUZ MARGARITA CHÁVEZ GARCÍA.- Regidora 

Republicano Ayuntamiento: No, los cuatrocientos dieciséis mil van clasificados en la cuenta 

2961 que se denomina. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.-

Presidente Municipal: Cuatrocientos qué? 

CIUDADANA LICENCIADA EN CONTADURÍA LUZ MARGARITA CHÁVEZ GARCÍA.- Regidora 

Republicano Ayuntamiento: $416,484.51  

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.-

Presidente Municipal: Y aquí que es, aquí que es. 

CIUDADANA LICENCIADA EN CONTADURÍA LUZ MARGARITA CHÁVEZ GARCÍA.- Regidora 

Republicano Ayuntamiento: Refacciones  

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.-
Presidente Municipal: Y esto es mano de obra. 

CIUDADANA LICENCIADA EN CONTADURÍA LUZ MARGARITA CHÁVEZ GARCÍA.- Regidora 

Republicano Ayuntamiento: Sí. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.-

Presidente Municipal: Canijo, son $600,000.00 

CIUDADANA LICENCIADA EN CONTADURÍA LUZ MARGARITA CHÁVEZ GARCÍA.- Regidora 

Republicano Ayuntamiento: Así es señor Presidente. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.-

Presidente Municipal: De enero a que. 



 

28 
 

 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL  

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 

ACTA: 35 AÑO: 2023  

EXPEDIENTE : SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 29 DE MAYO DEL 2023 

ASUNTO: REUNIÓN DE CABILDO. 

CIUDADANA LICENCIADA EN CONTADURÍA LUZ MARGARITA CHÁVEZ GARCÍA.- Regidora 

Republicano Ayuntamiento: A abril. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.-

Presidente Municipal: Ah canijo hay que sacar ese tema porque. 

CIUDADANA LICENCIADA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA.- Síndico Municipal: 

También pues es importante analizar este, el parque vehicular con el que cuenta el municipio 

pues si es, si es un parque, si, si de hecho es un parque muy extendido. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.-

Presidente Municipal: Pues en esa parte si me gustaría, si si sería conveniente para también 

en esta cabildo pudiera hacer una interpretación de los gastos en el tema pues que nos vengan 

a hacer una explicación precisa y una aclaración exactamente de pieza por pieza, porque así 

como vamos, pues estamos hablando de enero, febrero, marzo y abril, en cuatro meses, en 

ocho pues ahí se nos van a ir como dos millones de pesos, en el 2022 no sé cuantos fueron, el 

en 22 sabes cuanto se gastó en, pero, pero si hablábamos de dos, tres millones de pesos no, 

en el 2022, sumando todo, o sea, si en esa parte si irle calculando, porque lo que me preocupa 

es, que ojala que en este año no pase lo mismo,  pero el otro año se gastó mucho y hubo poca, 

poca eficiencia, que todos los de limpia estaban todos descompuestos, (inaudible) entonces 

sí que busquemos ahí para hasta también nosotros como cabildo saber que si son seiscientos 

mil pesos pues se van a estar gastando cada cuatro meses, pero nosotros hacer el calculo y el 

análisis, para poder hacer un buen, entonces no sé si pudiéramos ahí junto con, que se 

preparen unos tres días, cuatro días y que nos hagan aquí la presentación. 

CIUDADANO LICENCIADO EN ADMINISTRACIÓN DE EMPRESAS MIGUEL ÁNGEL GÁMEZ 

LEYVA.- Regidor Republicano Ayuntamiento: Para ver si es cierto Presidente, para ver que es 

lo más común que, que esta fallando, igual hasta para poder tener un stok de, de refacciones 

y buscarla que sea un poco mas barata, si es que nos dieran un, un este análisis de la situación, 

por ejemplo que digan, no pues que se esta gastando cien mil pesos en llantas o en 

ponchaduras o en cosas por el estilo y poder analizar si fuera conveniente tener un stok de 

neumáticos y llantas que los pudiéramos conseguir más baratos. 

CIUDADANA LICENCIADA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA.- Síndico Municipal: Sí es 

muy buen idea, de hecho por ejemplo en lo que más se ha invertido en mantenimiento 

vehicular y que siempre el Presidente pues a nosotros nos ha inculcado que es la prioridad, 

son los temas referentes a la atención a la ciudadanía, son los vehículos de servicios públicos, 

lo que son las ambulancias y lo que son las patrullas de Seguridad Pública es en lo que se 

invierte más señor Presidente. 

CIUDADANA LICENCIADA EN CONTADURÍA LUZ MARGARITA CHÁVEZ GARCÍA.- Regidora 

Republicano Ayuntamiento: Revisando los datos de, del 2022 señor Presidente, de 

mantenimiento vehicular cerramos con $1,136,000.00 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Esa cifra de cuando es conta? 

CIUDADANA LICENCIADA EN CONTADURÍA LUZ MARGARITA CHÁVEZ GARCÍA.- Regidora 

Republicano Ayuntamiento: De diciembre de 22 señor Presidente. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Cuanto. 
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CIUDADANA LICENCIADA EN CONTADURÍA LUZ MARGARITA CHÁVEZ GARCÍA.- Regidora 

Republicano Ayuntamiento: Perdón, sí. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: ¿Cuánto? 

CIUDADANA LICENCIADA EN CONTADURÍA LUZ MARGARITA CHÁVEZ GARCÍA.- Regidora 

Republicano Ayuntamiento: $1,136,000.00 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Un millón. 

CIUDADANA LICENCIADA EN CONTADURÍA LUZ MARGARITA CHÁVEZ GARCÍA.- Regidora 

Republicano Ayuntamiento: Ajá, y de refacciones y reparaciones $1,958,000.00 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: (Inaudible), que, que si lo analizamos también, a diferencia del otro 

año en estos cálculos andamos menores no, o sea andamos menores, por ejemplo en cuatro 

meses son seiscientos, si fuera, si fuera así que no es el caso pues verdad, pero si necesitamos 

que, pero si necesitamos, hay que cuidarlo mas verdad, adelante regidora Nancy, pero va a 

tocar un último tema de ese tema, ah el trimestral, órale pues, a él, adelante Nancy. 

CIUDADANA LICENCIADA EN EDUCACIÓN NANCY JIMENA RAMÍREZ DUARTE.- Regidora 

Republicano Ayuntamiento: Bueno sobre el tema que estamos de mantenimiento, es 

pregunta porque no se que ha pasado con ese tema, con el tema de la grúa que estaba en 

reparación, igual si no pueden contestar ahorita y aunque sea en asuntos generales a ver si 

me pueden contestar ahí contestar en esa parte que ha pasado, porque creo que estaban en 

reparación, faltaba de hacer algún pago, este hace algunos meses lo había checado. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: La que estaba en Fresnillo o cual. 

CIUDADANA LICENCIADA EN EDUCACIÓN NANCY JIMENA RAMÍREZ DUARTE.- Regidora 

Republicano Ayuntamiento: Sí, entonces este que ha pasado con eso y el otro es el tema del, 

del camión que compramos para lo del tema de basura, eso es, si no se puede contestar 

ahorita entonces en asunto generales si gustas. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Bueno yo diría el primer tema no sé si ahorita checa, que ahorita lo 

cheque, Nancy, perdón Fátima, la Síndico que cheque el tema de lo de la grúa, y del otro tema 

de lo que compramos, a mí me gustaría que pudieran convocar no sé en esta parte, si pudieras 

ser tu misma ahí Nancy, tú como presidenta de la comisión de Obras Públicas, yo hago la 

propuesta, yo hago la propuesta, que valoremos si nos da por el Fondo IV, si nos da por el 

Fondo IV valorar y hacer cuentas, me platican que tenemos un camión de basura de los más 

grandes, técnicamente le llama de 21 yardas y está en un taller, arreglarlo, arreglarlo ese 

camión, me hablan de un promedio de setenta mil pesos, más menos, para poder arreglar ese 

camión, yo mi idea que traía era a ese camión quitarle la caja y nomas agregárselo al otro 

camión, mi propuesta es que se le mande hacer mejor la caja nueva al camión nuevo y que 

con, que me hacían un, ponle un ejemplo no, por decir un monto que hay que estudiar bien 

las cotizaciones, pero con $270,000.00 pudiéramos traer 2 vehículos de 21 yardas 

funcionando para el tema de la basura y a mi sería la propuesta que saliera por el Fondo IV y 

que ya esos dos camiones estuvieran en el servicio de la población, pero ya sería que se 
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convoque pues a una de comisiones, que hicieran cuentas del Fondo IV y yo le calculo que 

con doscientos, trescientos mil pesos estaríamos ya funcionando el camión nuevo y el que 

está ahí en el taller, estamos hablando que son dos camiones grandes que con una vueltita 

para las colonias retiradas, con una pura vuelta tienen, porque con un chico tienen que estar 

dando dos o tres vueltas, entonces pues el combustible y toda esa parte, mi propuesta sería 

si pudiera la comisión junto con hacienda, si, la comisión pues sacar ese punto, a mi punto de 

vista yo diría que mejor arreglemos ese que por setenta mil y meterle la caja nueva al nuevo 

y ya tendríamos dos, dos camiones, no sé igual ahí que pudiera ser como una propuesta y acá 

no sé ahorita que  Síndico a ver que generemos. 

PROPUESTA A VOTAR. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Entonces si no hay ahí otra participación, procedemos a votar. 

VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Quien esté a favor del dictamen en mención, sírvanse a emitir su voto 

de manera económica levantando su mano, señor Secretario le pido por favor cuente los 

votos. 

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Señor Presidente  le informo que son 14 votos a favor, por 
lo que se aprueba por UNANIMIDAD el dictamen en mención. 

SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias Secretario, el punto numero siete es lectura, discusión 

y en su caso, aprobación del Dictamen de la Comisión de Hacienda y Vigilancia, respecto al 

Informe Financiero correspondiente al trimestre de Enero-Marzo del Ejercicio Fiscal 2023, 

se le concede el uso de la voz igualmente a la Síndico Municipal para que nos de cuenta del 
dictamen en mención, adelante Síndico. 

CIUDADANA LICENCIADA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA.- Síndico Municipal: Sí 

gracias señor Presidente, en fecha 28 de abril del 2023, el Tesorero Municipal de Río Grande, 

Zacatecas C.P. Hugo Martínez Ríos, presentó ante esta comisión para para su análisis y 

aprobación la solicitud del Informe Financiero del trimestre, eh la presente solicitud de la 

aprobación la solicitud del Informe Financiero del trimestre Enero-Marzo cumple con las 

normas técnicas, jurídicas y contables que emite el Consejo Nacional de Armonización 

Contable y que es acorde con los lineamientos del Sistema Estatal de Coordinación 

Hacendaria; es por lo anteriormente expuesto y con fundamento en lo dispuesto por los 

artículos 87, 88 fracción II y 89 de la Ley Orgánica del Municipio, que los integrantes de la 

Comisión de Hacienda, nos permitimos someter a consideración del Pleno el siguiente: 

ACUERDO ÚNICO. - Se aprueba en todas y cada una de sus partes el contenido de la 

Aprobación del Informe Financiero del trimestre enero-marzo 2023, en los términos 

descritos en la parte considerativa del presente dictamen y conforme a los documentos 

adjuntos, así lo firman los Ciudadanos Regidores integrantes de la Comisión de Hacienda y 

Vigilancia de este Republicano Ayuntamiento. 
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“REPUBLICANO AYUNTAMIENTO MUNICIPAL   
DE RIO GRANDE, ZACATECAS 
PRESENTE 
 

Con facultades en el artículo 115 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; artículo 126 párrafos 
IV de la Constitución Política del Estado de Zacatecas; artículos 60 fracción III, 84 fracción II, 86 fracción V y VIII, 87, 
88 fracción II y 89 de la Ley Orgánica del Municipio; artículos 21, 22, 23, 28 y 45 del Reglamento Interior del 
Ayuntamiento, los integrantes de la Comisión de Hacienda y Vigilancia tienen la virtud de presentar ante ustedes el 
siguiente:  

DICTAMEN: 

RESPECTO AL INFORME FINANCIERO CORRESPONDIENTE AL TRIMESTRE DE ENERO - MARZO DEL EJERCICIO FISCAL 
2023  

A la Comisión de Hacienda le fue turnado para su estudio y dictamen la solicitud de Aprobación del Informe Financiero 
del trimestre de enero-marzo 2023, presentado por el C.P. HUGO MARTINEZ RIOS, en su carácter de Tesorero 
Municipal. 

Visto y Estudiado que fue la solicitud de Aprobación del Informe en cita, la comisión de Hacienda somete a 
Consideración del R. Ayuntamiento lo siguiente: 

ANTECEDENTES 

RESULTANDO PRIMERO. - En fecha 28 de abril del 2022, el Tesorero Municipal de Rio Grande, Zacatecas, C.P. HUGO 
MARTINEZ RIOS, presentó ante esta Comisión, para su análisis y aprobación la Solicitud de Aprobación del Informe 
Financiero del trimestre de enero-marzo 2023. 

RESULTANDO SEGUNDO. - De conformidad con lo dispuesto por el artículo 80 de la Ley Orgánica del Municipio, 
corresponde a la Síndico Municipal presidir la Comisión de Hacienda, en consecuencia, el asunto fue turnado dejando 
a su disposición el expediente relativo, para su análisis y dictamen.  

CONSIDERANDOS 

PRIMERO. -  La solicitud de Aprobación del Informe Financiero del trimestre de enero-marzo 2023, se sustenta en las 
siguientes motivaciones: 

1.- Que son obligaciones y facultades del Tesorero elaborar y presentar los informes financieros y los correspondientes 
presupuestos del Ayuntamiento, de conformidad con lo dispuesto en el artículo 96 fracción IV de la Ley Orgánica del 
Municipio. 

2.- Que la presente solicitud de Aprobación del Informe Financiero del trimestre de enero-marzo 2023, cumple con las 
normas técnicas, jurídicas y contables que emite el Consejo Nacional de Armonización Contable (CONAC) y que es 
acorde con los lineamientos del Sistema Estatal de Coordinación Hacendaria del Estado de Zacatecas. 

SEGUNDO. - La Comisión que suscribe, al pronunciarse a favor de la Aprobación del Informe Financiero del trimestre 
de enero-marzo 2023, toma en consideración los siguientes aspectos: el presente informe es congruente con las 
políticas de racionalidad, austeridad, eficiencia, eficacia y transparencia. 

Es por lo anteriormente expuesto y con fundamento en lo dispuesto por los artículos 87, 88 fracción II y 89 de la Ley 
Orgánica del Municipio, que los integrantes de la Comisión de Hacienda, nos permitimos someter a la consideración 
del Pleno el siguiente: 

ACUERDO 

ÚNICO. - Se apruebe en todas y cada una de sus partes el contenido de la Aprobación del Informe Financiero del 
trimestre de enero-marzo 2023, en los términos descritos en la parte considerativa del presente dictamen y conforme 
a los documentos adjuntos.  

Así lo acordaron y firman los Ciudadanos Síndico y Regidores integrantes de la Comisión de Hacienda de este R. 
Ayuntamiento 2021-2024 de Río Grande, Zacatecas. 

ATENTAMENTE 

Río Grande, Zac., a 28 de abril del 2023. 

COMISIÓN DE HACIENDA 
NOMBRE FIRMA 
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MNC. FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA 
PRESIDENTA DE LA COMISIÓN 

 
 

C.  MANUEL SAUCEDO CEBALLOS 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

C. JESUS SALVADOR ROSALES MARES 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

C. JOSÉ LUIS DELGADO ARROYO 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

LIC. LUZ MARGARITA CHAVEZ GARCÍA 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

C. YANETT GUTIERREZ LUNA 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN.” 
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DADANA LICENCIADA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA.- Síndico Municipal: Es cuanto 
señor Presidente. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias Síndico, adelante regidor Chava me decías que querías 

participar en el informe trimestral. 

CIUDADANO LICENCIADO JESÚS SALVADOR ROSALES MARES.- Regidor Republicano 

Ayuntamiento: Gracias señor Presidente, eh lo que veníamos comentando ahorita en la parte 

del mantenimiento, que es una parte que de manera personal eh estado insistiendo que 

pudiéramos este, generar ahorros, creo que si comparamos los trimestres del año 2022, eh 

gastamos en mantenimiento incluida la partida 2000 y 3000  eh $627,000.00, si, en esa parte 

fue lo que se gastó y comparado con en trimestre de lo que fue, va al 2023 hemos gastado en 

promedio $385,000.00, entonces de alguna manera hay una disminución de mantenimiento, 

comparando 2022 con 2023 de aproximadamente $240,000.00 que se están de alguna 

manera gastando, que no se gastaron pues con el año anterior, o sea hay una disminución en 

el tema de primer trimestre en el tema de mantenimiento vehicular. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: A ver, la pregunta que me queda claro que en todos los rubros a 

diferencia del año pasado, fue menos, veo que en todos los rubros fue menor, pregunta, 

pregunta  y me queda como de aprendizaje, como Presidente Municipal, se gastó en el 2022 

porque había esa necesidad o porque ahorita estamos planificando mejor. 

CIUDADANO LICENCIADO JESÚS SALVADOR ROSALES MARES.- Regidor Republicano 

Ayuntamiento: Yo creo que si ha surtido efecto, aunque creo que faltan mas controles en el 

sentido del mantenimiento, igual valorar el parque vehicular que tenemos y en su momento 

lo que ya no pueda funcionar como lo hemos comentado pues no tiene caso seguirle 

invirtiendo, con lo que pagamos en el 2022, los más de tres millones de pesos pudimos haber 

adquirido 5 o hasta 6 vehículos, que a lo mejor ahorita no estuviéramos gastando tanto en 

mantenimiento, pero bueno creo que si, si se ha trabajado, hay que reconocerlo, hay una 

disminución comparando el trimestre 22, trimestre 23, hay una disminución de cerca de los 

$240,000.00 en inversión al mantenimiento. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Bueno ahorita salgo, el mismo tema, poquito ahí pero también ahorita 

es ir visualizando, visualizando por ejemplo, ahorita mandamos, ahí nos invitaron al 

Municipio de Río Grande, hubo una invitación ahí a la, a la comunidad de la Luz Nancy, hoy 

tienen, tienen ahí las, las fiestas de la, patronales y por ejemplo ahorita pues a la persona que 

mandas pues tiene que ir en vehículo verdad, también tiene que ir visualizando también, en 

esa parte también hay que ser muy claros, de que no me vaya a rebotar también que alguien 

que mande, (inaudible) bien organizaditos, o sea, el tema es una bitácora bien organizada, el 

vehículo no está tal tal de tal lugar, es porque está ta en una comisión donde se le comisionó 

que fuera ahorita a esta hora a la comunidad de la Luz, sí, entonces, sí buscando, sí buscando 

pues que organicemos bien las salidas, porque por ejemplo ahorita no sé, pudiera ir alguien 

ahorita a Zacatecas, una vuelta a Zacatecas vienes llegando aquí a las siete, siete, siete de la 

tarde, no sé lo que puedas generar, depende o sea, por ejemplo yo me he fijado, el contador 

anda cerrando casi el tema a las cuatro de la tarde en Finanzas, en lo que va a comer pues 

aquí viene llegando a las siete de la tarde, entonces si nomas ir checando también que no nos 

rebote, también mi Síndico que cuando van de comisión a un lugar, pues que lo puedan hacer 
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pues, al final de cuentas es, al final de cuentas vamos a detectar el mal uso del vehículo, sí, 

adelante regidor. 

CIUDADANO LICENCIADO JESÚS SALVADOR ROSALES MARES.- Regidor Republicano 

Ayuntamiento: Gracias Presidente, como lo menciono en los informe, se ve esa, esa 

disminución, pero también tenemos que aclarar y se lo solicité al propio tesorero en la 

comisión, pues que nos dijera la parte que tenemos de deuda con proveedores de refacciones 

y si mal no recuerdo nos comentó que traía a la fecha una deuda de alrededor de $300,000.00 

con proveedores de refacciones y servicios, entonces en los informes si se ve el ahorro de los 

$240,000.00 pero en realidad lo que se ha estado solicitando y que todavía no se registra, esa 

deuda pues la traemos, aquí hay que cuidar, porque podemos estar ahorrando en  todos lo 

informes pero en diciembre que nos caigan, debemos tanto de refacciones y mantenimiento, 

no tiene caso el esfuerzo que se esté haciendo para, para estar ahorrando, se tiene que hacer 

preventivo esa parte Presidente. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Ahorita ya me están mandando mensaje sobre la pregunta que haces 

Nancy, me platican que fueron a Fresnillo a llevarla el anterior encargado de servicios 

públicos fue me imagino el que hizo el conecte, según lo que me comentan y ya después de 

salir le dieron seguimiento en obras, que no está tan, tan al 100, dicen que aquí pudieran 

aplicar o que no la traigamos así o que hagamos alguna demanda al, al taller, al taller 

mecánico, pero si me gustaría pues que tengamos una ahí mi Síndico, que tengamos una 

reunión específicamente sobre el tema de esta grúa, porque son, son, son vehículos grandes, 

vehículos caros, vehículos que se ocupan y de una o de otra forma le tenemos que darle 

solución, entonces si sería bueno hasta que tu misma si vemos que está atorado, hasta que tu 

misma lánzate a donde está el tema y visualiza y procede como tengas que proceder, sí, 

adelante José Luis. 

CIUDADANO INGENIERO JOSÉ LUIS DELGADO ARROYO.- Regidor Republicano 

Ayuntamiento: Bueno yo, buenas noches a todos, compañeros y compañeras, yo pienso que 

aquí también hay que ver la eficacia que está teniendo a lo mejor el nuevo director de 

servicios, de el que se hace cargo de este, de esta parte, porque también es cierto que se 

comentó ahí en la comisión que había vehículos que estaban tirados literalmente en las calles 

por detalles pequeñitos, si, entonces si estamos gastando un poquito menos y se está viendo 

o se está observando mayor la afluencia de vehículos que estén en condiciones de uso, yo 

creo que esta bien, entonces yo pienso que es necesario hacer ahí un balance, verdad, de lo 

que tenemos y de lo que estamos gastando como Municipio en la reparación de esos 

vehículos, eh yo recuerdo que hubo calles, en calles que a ver si todavía no están por ahí, que 

duraron camiones del departamento de limpia tirados meses ahí, meses, por algún detalle, y 

sin embargo estamos hablando que hubo un gasto enorme, lo comenta aquí el compañero 

Salvador, eh muy grande en el 22, entonces ahorita lo importante yo creo que es que todos 

esos vehículos que tienen detallitos chiquitos si los echemos a andar y ya los que tengan 

problemas un poquito mas mayores pues ya los analicemos verdad, se analice si se reparan 

o ya se quedan, porque yo también siempre he comentado que yo no le tengo mucha fe a las 

reparaciones de los vehículos, para mi es mejor comprarles ¾ de motor o el motor con 

empresas serias claro verdad y es importante este detalle, porque esto nos conlleva pues a 

tener vehículos un poquito, que nos duren un poquito más de tiempo aquí de servicio en la 

administración.  
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CIUDADANA HILDA MORENO.- Regidora Republicano Ayuntamiento: Mi comentario va por 

lo que dice el compañero que se quedan en la calle los camiones, hoy, hoy en este día el 

camión que pasa por mi casa, yo lo oí, escuché cascabelear, entonces yo ya me voy con 

(inaudible) y le digo, que pasa con su camión, dijo anda fallando, le dije no lo caminen sin 

aceite porque se va a desvielar, porque cuando ya hace un sonidito es porque no trae aceite, 

bueno yo porque así pasa con mis vehículos, entonces lo que yo, bueno lo que sugiero, no sé 

si estará bien, que antes de que salgan los vehículos les revisen el aceite y les revisen el agua, 

porque por eso se están quedando en las calles porque les falta el aceite y ya cuando van 

cascabeleando, es porque si lo siguen caminando es cuando se desviela el motor, a mi 

conociencia y a como lo escuché, dijo es que ya anda fallando, le dije es que no lo debería de 

haber movido mire como cascabelea, eso es por falta de que no le revisan el aceite, entonces 

por eso se quedan en las calles, bueno ese es mi comentario, no sé si sirva de algo verdad, 

pero lo escuché hoy entonces que quiere decir, que ya va a ser otro mas de los que repararon. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Que por ejemplo aquí son dos temas, una que son bien poquitos 

vehículos y has de cuenta que les doblan el turno, un mismo vehículo anda en la mañana y 

anda en la tarde, súmale eso no, que no hay vehículos y los que hay los sobre trabajan, y dos, 

yo creo que aquí es donde teníamos que actuar muy bien, si un vehículo está mal, sabes que, 

lo paro y en el momento lo llevo a, porque si no te va a costar mucho más caro poderlo 

arreglar, entonces esa parte me queda claro también que a nosotros estamos quedando 

desfasados como municipio en el tema de vehículos, por eso para mí era muy importante 

Nancy, la reunión de comisión para poder aprobar haciendo cuentas claro, para que podamos 

echar andar esos dos vehículos, esos, esos, por lo que también comentas o sea, ahorita, 

ahorita yo siento que lo que hace falta al municipio es, ocupamos como unos seis, siete 

vehículos de limpia, no los tenemos y luego están caros, o sea seria, pues esta complicado ahí 

tendríamos que, pensando eh, pensando muy a futuro que yo creo también es algo 

complicado para nosotros pues es tener que financiar vehículos a tres, cuatro, cinco años, 

porque no crean eh, esta problemática se viene  para las administraciones futuras, o sea 

nosotros vamos a llegar a entregarles muy poquito camiones,  entonces créanme faltan, faltan 

faltan muchos camiones de basura en Río Grande, ah no sí, a lo que me refiero es que, a lo que 

me refiero, a lo que me refiero es que a ese vehículo que me estas comentando, no se apaga, 

o sea le dan creo ocho, ocho, yo creo que le dan dieciséis horas o mas diarias, entonces ya te 

imaginaras unos vehículos, y luego con el uso que se le da, pues ya te imaginaras los vehículos 

como andan, entonces no sé eh yo les digo, faltan muchos vehículos de limpia, nomás que 

también está complicado pa, pa nosotros ahí, creo y una recomendación pudiera ser y se la 

digo desde ahorita que una de las cosas que tendría que ser la administración que venga, 

tendría que ser pues casi comprar y que se los financien a 6 años, porque si no, no la van a 

hacer y nosotros estamos haciendo ahorita magia con el tema de los vehículos que tenemos 

de limpia, por eso si urgirían ahí esos dos y arreglar esos que están ahí, por ejemplo ahorita 

hay que checar como andan esos vehículos, nos paramos poquito y, y de perdido, adelante mi 

regidora. 

CIUDADANA LICENCIADA EN CONTADURÍA LUZ MARGARITA CHÁVEZ GARCÍA.- Regidora 

Republicano Ayuntamiento: Sí Presidente nada mas para concluir ya mi participación sobre 

este tema del análisis de los informes financieros, si bien es cierto el regidor Chavita 

menciona que ha habido una disminución de los gastos en este primer trimestre, también hay 

que, hay que ver y hay que tomas en cuenta Presidente, que en el 2022 no tuvimos Feria de 
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Carnaval y en esta sí, en el 2022 se hizo por ahí una, una maniobra se pudiera decir emergente 

para salir este con los sueldos y salarios y con todas prestaciones de fin de año y en este como 

se adquirió el adeudo se pudiera decir, no es adeudo es un adelanto de participaciones con 

finanzas, ahí también en la partida del pago de, de intereses, porque no no lo dan gratis 

Presidente, el Finanzas del Estado nos está cobrando mensualmente, pues ahí es otra 

repercusión, disminuye la este, la partida de la participación que nos envían pero además 

pagamos un interés, a eso también hay que agregarle que tenemos ahí unos pendientes en 

adeudos sobre impuestos Presidente,  entonces si en necesario lo que Usted propone de que 

se haga una evaluación de cómo va cada área recaudatoria en relación a lo que cada quien 

propuso con  la Ley de Ingresos Presidente, si no en octubre noviembre vamos a andar ahí 

otra vez con las mismas preocupaciones o mayores Presidente que en el 2022, por las 

situaciones que le mención, porque es esta hubo erogaciones diferentes en este año. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Y desde aquí tenemos que estarnos ya preparando para los pagos de 

aguinaldo de diciembre otra vez.  

CIUDADANA LICENCIADA EN CONTADURÍA LUZ MARGARITA CHÁVEZ GARCÍA.- Regidora 

Republicano Ayuntamiento: Sí gracias. 

PROPUESTA A VOTAR. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Entonces si no hay ahí otra participación, procedemos a votar. 

VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Quien esté a favor del dictamen en mención, sírvanse a emitir su voto 

de manera económica levantando su mano, señor Secretario le pido por favor cuente los 
votos. 

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Señor Presidente  le informo que son 14 votos a favor, por 

lo que se aprueba por UNANIMIDAD el dictamen en mención. 

SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Gracias Secretario, en el punto número ocho que es lectura, discusión 

y en su caso, aprobación del Dictamen de la Comisión de Hacienda y Vigilancia, respecto de 

la ampliación del presupuesto de ingresos y egresos del ejercicio fiscal 2023 por el programa 

PROFIMMEZ 2023, por un monto de $120,000.00, se le concede el uso de la voz a la 

presidente de la comisión de hacienda y vigilancia, la Síndico Municipal para que nos de 

cuenta del dictamen  en mención, adelante. 

CIUDADANA LICENCIADA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA.- Síndico Municipal: Si 

gracias señor Presidente, pues les comparto, es referente a un convenio, el programa se llama 

Fortalecimiento a las instancias municipales de las mujeres en el Estado de Zacatecas, se 

instaló como un programa único en el país y como parte de los compromisos del Gobierno 

del Estado de Zacatecas, pues es coadyuvar al fortalecimiento de las instancias de las mujeres, 

como de las políticas municipales de igualdad entre mujeres y hombres, entonces esto es 
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referente, procedo a leer el dictamen, que es respecto a la ampliación del presupuesto de 

ingresos y egresos del ejercicio fiscal 2023 por el programa PROFIMMEZ, como ya antes lo 

mencionaba  del Programa del Fortalecimiento de las instancias Municipales de las mujeres 

del estado de Zacatecas por un monto de $120,000.00, a la comisión de Hacienda le fue 

turnado para su estudio y presentado por el C.P Hugo Martínez Ríos la presente solicitud; la 

comisión que suscribe se pronuncia a favor de la aprobación de la solicitud de la ampliación 

del presupuesto de ingresos y egresos por el programa de Fortalecimiento de las instancias 

Municipales de las Mujeres del Estado de Zacatecas PROFIMMEZ del eh de, de, de este, de este 

programa del presupuesto del ejercicio fiscal; es por lo anteriormente expuesto y con 

fundamento en lo dispuesto por los artículos 49 fracción XVI y 80 de la Ley Orgánica del 

Municipio, que los integrantes de la Comisión de Hacienda, nos permitimos someter a la 

consideración del Pleno lo siguiente: ACUERDO ÚNICO. - Se aprueba en todas y cada una de 

sus partes el contenido de la solicitud de la ampliación del presupuesto de ingresos y egresos 

del programa PROFIMMEZ del ejercicio fiscal 2023 por un monto de $120,000.00 en los 

términos descritos en la parte considerativa del presente dictamen y conforme a los 

documentos adjuntos, así lo acordaron y firman los Ciudadanos integrantes de la Comisión 
de Hacienda y vigilancia. 

“REPUBLICANO AYUNTAMIENTO  
DE RIO GRANDE, ZACATECAS. 
P R E S E N T E. 
 
Con facultades en el artículo 115 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; artículo 126 párrafos IV de la 
Constitución Política del Estado de Zacatecas; artículos 60 fracción III, 84 fracción II, 86 fracción V y VIII, 87, 88 fracción II y 89 de 
la Ley Orgánica del Municipio; artículos 21, 22, 23, 28 y 45 del Reglamento Interior del Ayuntamiento, los integrantes de la Comisión 
de Hacienda y Vigilancia tienen la virtud de presentar ante ustedes el siguiente:  

DICTAMEN: 

RESPECTO DE LA AMPLIACION DEL PRESUPUESTO DE INGRESOS Y EGRESOS DEL EJERCICIO FISCAL 2023 POR EL PROGRAMA 
PROFIMMEZ 2023 POR UN MONTO DE $120,000.00 
 

A la Comisión de Hacienda le fue turnado para su estudio y dictamen la Solicitud de la ampliación del presupuesto de ingresos y 
egresos del programa PROFIMMEZ del ejercicio 2023 por un monto de $120,000.00 y se autorice el punto de acuerdo anexo al 
presente, presentado por el C. C.P. HUGO MARTINEZ RIOS en su carácter de Tesorero Municipal. 

Visto y Estudiado que fue la Propuesta en cita, la comisión de Hacienda somete a Consideración del R. Ayuntamiento lo siguiente: 

ANTECEDENTES 

RESULTANDO PRIMERO. - En fecha 24 de mayo del 2023, el Tesorero Municipal de Rio Grande, Zacatecas, C. C.P. HUGO MARTINEZ 
RIOS, presentó ante esta Comisión, para su análisis y aprobación la Solicitud de la ampliación del presupuesto de ingresos y 
egresos del programa PROFIMMEZ del ejercicio 2023 por un monto de $120,000.00 

RESULTANDO SEGUNDO. - De conformidad con lo dispuesto por el artículo 80 de la Ley Orgánica del Municipio, corresponde a la 
Síndico Municipal presidir la Comisión de Hacienda, en consecuencia, el asunto fue turnado dejando a su disposición el expediente 
relativo, para su análisis y dictamen.  

CONSIDERANDOS 

PRIMERO. -  La propuesta se sustenta en las siguientes motivaciones: 

1.- Que la presente solicitud cumple con las normas técnicas, jurídicas y contables que emite el Consejo Nacional de Armonización 
Contable (CONAC) y que es acorde con los lineamientos del Sistema Estatal de Coordinación Hacendaria del Estado de Zacatecas. 

2.- Que la presente solicitud de Solicitud de la ampliación del presupuesto de ingresos y egresos del programa PROFIMMEZ del 
ejercicio 2023 por un monto de $120,000.00, cumple con las normas técnicas, jurídicas y contables que emite el Consejo Nacional 
de Armonización Contable (CONAC) y que es acorde con los lineamientos del Sistema Estatal de Coordinación Hacendaria del 
Estado de Zacatecas. 

SEGUNDO. - La Comisión que suscribe, al pronunciarse a favor de la aprobación de la Solicitud de la ampliación del presupuesto 
de ingresos y egresos del programa PROFIMMEZ del ejercicio 2023 por un monto de $120,000.00. 

Es por lo anteriormente expuesto y con fundamento en lo dispuesto por los artículos 49 fracción XVI y 80 de la Ley Orgánica del 
Municipio, que los integrantes de la Comisión de Hacienda, nos permitimos someter a la consideración del Pleno el siguiente: 
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ACUERDO 

UNICO. - Se apruebe en todas y cada una de sus partes el contenido de la Solicitud de la ampliación del presupuesto de ingresos 
y egresos del programa PROFIMMEZ del ejercicio 2023 por un monto de $120,000.00 (CIENTO VEINTE MIL PESOS 00/100 MN), 
en los términos descritos en la parte considerativa del presente dictamen y conforme a los documentos adjuntos. 

Así lo acordaron y firman los Ciudadanos Síndico y Regidores integrantes de la Comisión de Hacienda de este R. Ayuntamiento 
2021-2024 de Rio Grande, Zacatecas. 

ATENTAMENTE 
Rio Grande, Zac., a 24 de mayo del 2023. 

COMISION DE HACIENDA 

NOMBRE FIRMA 

MNC. FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA 
PRESIDENTA DE LA COMISIÓN 

 

C.  MANUEL SAUCEDO CEBALLOS 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

C. JESUS SALVADOR ROSALES MARES 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

C. JOSÉ LUIS DELGADO ARROYO 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

LIC. LUZ MARGARITA CHAVEZ GARCÍA 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

C. YANETT GUTIERREZ LUNA 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN.” 

 

CIUDADANA LICENCIADA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA.- Síndico Municipal: Es 

cuanto señor Presidente. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias, bueno estaba checando un mensaje que me estaban 

mandando, no sé igual para confirmar, dicen que la grúa ya está en la unidad deportiva, pero 

que no quedó al cien, sería bueno darle seguimiento a ese tema, según ya ya está pero que no 

quedó como, entonces si sería bueno ahí (inaudible) checarlo, entonces pues ahí le 

invertimos le invertimos y no quedan bien las cosas, entonces ahí para que le des seguimiento 

ahí. 

CIUDADANA LICENCIADA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA.- Síndico Municipal: Señor 

Presidente en cuanto al programa que se menciono ahorita que es el programa del 

fortalecimiento a las instancias municipales de las mujeres del Estado de Zacatecas, eh la 

asignación de recursos para el cumplimiento de la presente, el ayuntamiento aporta la 

cantidad de $60,000 y se mujer la cantidad de $60,000, es cuanto señor Presidente. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Pues este programa fue el que también participamos el año pasado, 

hemos estado trabajando con convenios con el Instituto de Cultura de Zacatecas, eh con el 

Instituto también de la Mujer, entonces son programas de peso a peso, lo que tú le pongas el 

Estado le pone otra parte y pues de sesenta mil del Municipio y de sesenta mil del Estado, 

pues ya se hizo esa bolsita económica de ciento veinte mil pesitos y básicamente es con el fin 

de coadyuvar y ayudar pues a los institutos Municipales del Estado de Zacatecas y pues creo 

que, que si nosotros le vamos a apostar sesenta mil pesitos pues ya multiplicamos el recurso 

para el mismo Instituto, entonces creo que es un tema, un tema ahí positivo, no sé si hay algún 

comentario al respecto de este tema, adelante regidor. 

CIUDADANO LICENCIADO JESÚS SALVADOR ROSALES MARES.- Regidor Republicano 

Ayuntamiento: Gracias señor Presidente, nada más ahí que la titular del área del instituto de 

la mujer del Municipio pues tenga a bien a presentarnos el plan de trabajo en el cual serán 

aplicados los recursos, esa parte nada mas que se nos informe y pues que se abra la 

convocatoria para que la mayor parte de las mujeres del Municipio salgan beneficiadas con 

este recurso, es cuanto. 
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CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Perfecto entonces ahí mi Secretario que le, le comentes a la amiga Silvia 

que venga a explicarnos como va a ser el programita del plan de trabajo que tienen en este, 

en este proyecto y pos igual ahí, nada más me gustaría que en esa aparte pudiera ser que en 

la próxima reunión de cabildo se pudiera hacer una, una presentación, el tesorero nunca vino 

verdad, no pues ya nos pasamos los, los puntos, los punto importantes para él. 

PROPUESTA A VOTAR. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 
Presidente Municipal: Bueno si no hay alguna participación, procedemos a votar. 

VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Quien esté a favor del dictamen en mención, sírvanse a emitir su voto 

de manera económica levantando su mano, señor Secretario le pido por favor cuente los 
votos. 

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Señor Presidente  le informo que son 14 votos a favor, por 

lo que se aprueba por UNANIMIDAD el dictamen en mención. 

SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: En el punto número nueve, que es lectura, discusión y en su caso, 

aprobación del Dictamen de la Comisiones Unidas de Hacienda y Vigilancia, Comercio, 

Mercados y Rastro Municipal, respecto de la Autorización para la compra de una grúa 

polipasto de 3 toneladas, que será utilizado en el Rastro Municipal, se le concede el uso de la 

voz al regidor Manuel para que nos dé cuenta del dictamen en mención, adelante. 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Si me permite, nada más para hacer mención que es el 

punto que se modificó en el Orden del Día en donde se va a ampliar eh, el presupuesto, bueno 

a la petición a la que se hace no es solamente en lo de la  grúa polipasto, si no también a un 

material que se va a utilizar como es una hidro lavadora, este y son algunos otros materiales, 

¿es así no Sindico?  

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Entonces pudiera ser primero que participe primero nuestro regidor 

Manuel y luego ya después le doy a la Síndico Municipal para que se complemente pues esta, 

este, este punto, adelante regidor. 

CIUDADANO CONTADOR MANUEL SAUCEDO CEBALLOS.- Regidor Republicano 

Ayuntamiento: Nuevamente buenas noches a todos y cada uno de Ustedes, me permito dar 

lectura al dictamen respecto de la de la autorización para la compra de una grúa polipasto de 

3 toneladas, que será utilizada en el Rastro Municipal. 

“REPUBLICANO AYUNTAMIENTO  
DE RIO GRANDE, ZACATECAS. 
P R E S E N T E. 
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 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL  

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 

ACTA: 35 AÑO: 2023  

EXPEDIENTE : SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 29 DE MAYO DEL 2023 

ASUNTO: REUNIÓN DE CABILDO. 

Con facultades en el artículo 115 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; artículo 126 párrafos 

IV de la Constitución Política del Estado de Zacatecas; artículos 60 fracción III, 84 fracción II, 86 fracción V y VIII, 87, 

88 fracción II y 89 de la Ley Orgánica del Municipio; artículos 21, 22, 23, 28 y 45 del Reglamento Interior del 

Ayuntamiento, los integrantes de las Comisiones Unidas de Hacienda y Vigilancia y Comercio, Mercados y Rastro 

Municipal, tienen la virtud de presentar ante ustedes el siguiente:  

DICTAMEN: 

 
RESPECTO DE LA AUTORIZACIÓN PARA LA COMPRA DE UNA GRÚA POLIPASTO DE 3 TONELADAS, QUE SERA 
UTILIZADO EN EL RASTRO MUNICIPAL  
 

A las Comisiones Unidas de Hacienda y Vigilancia, Comercio, Mercados y Rastro Municipal, le fue turnado para su 

estudio y dictamen la Solicitud del Departamento del Rastro Municipal del R. Ayuntamiento 2021-2024, respecto de 

la autorización para la compra de una grúa polipasto de 3 toneladas, que será utilizado en el faenado aéreo de bovinos 

del Rastro Municipal, dicha grúa de polipasto tiene los siguientes costos: 

1.- Grúa Polipasto de 3 toneladas, con un valor de $135,749.25 (Ciento Treinta y Cinco Mil Setecientos Cuarenta y 

Nueve Pesos 25/100 M.N.) 

Visto y Estudiado que fue la Propuesta en cita, las comisiones unidas de Hacienda y vigilancia, Comercio, Mercados y 

Rastro Municipal, someten a Consideración del R. Ayuntamiento lo siguiente: 

 

ANTECEDENTES 

RESULTANDO PRIMERO. – Se solicita al Republicano Ayuntamiento de Río Grande, Zacatecas, la autorización para la 

compra de una grúa polipasto de 3 toneladas, que será utilizado en el rastro municipal, el cual tiene un costo total de 

$135,749.25 (Ciento Treinta y Cinco Mil Setecientos Cuarenta y Nueve Pesos 25/100 M.N.) toda vez que es necesaria, 

además de requerirlo la Secretaría de Salud. 

RESULTANDO SEGUNDO. - De conformidad con lo dispuesto por el artículo 88 fracción II de la Ley Orgánica del 

Municipio, corresponde a la Síndico Municipal presidir la Comisión de Hacienda, en consecuencia, el asunto fue 

turnado dejando a su disposición el expediente relativo, para su análisis y dictamen.  

CONSIDERANDOS 

 PRIMERO. -  La propuesta se sustenta en las siguientes motivaciones: 

Que la autorización para la compra de una grúa polipasto de 3 toneladas, que será utilizado en el rastro municipal, el 

cual tiene un costo total de $135,749.25 (Ciento Treinta y Cinco Mil Setecientos Cuarenta y Nueve Pesos 25/100 M.N.) 

es necesaria para el faenado aéreo de bovinos que se sacrifican en el área de matanza del Departamento del Rastro 

Municipal, ya que así lo requiere la Secretaría de Salud, además cumple con las normas técnicas, jurídicas y contables 

que emite el Consejo Nacional de Armonización Contable (CONAC) y que es acorde con los lineamientos del Sistema 

Estatal de Coordinación Hacendaria del Estado de Zacatecas. 

SEGUNDO. - Las Comisiones unidas que suscriben, se pronuncian a favor de la aprobación de la compra de una grúa 

polipasto de 3 toneladas, que será utilizado en el rastro municipal. 

TERCERO. - Que de conformidad con lo establecido en el artículo 115, de la Constitución Política de los Estados Unidos 

mexicanos; 116, 119 y 127 de la Constitución Política del Estado de Zacatecas; 86, 87 de la Ley Orgánica del Municipio; 

artículos 21, 22, 23, 28 y 45 del Reglamento Interior del R. Ayuntamiento, las Comisiones Unidas de Hacienda y 

Vigilancia, Comercio, Mercados y Rastro Municipal, son competentes para conocer de la solicitud que se dictamina. 

Es por lo anteriormente expuesto y con fundamento en lo dispuesto por el artículo 87, 88 fracciones II y VII de la Ley 

Orgánica del Municipio, que los integrantes de las Comisiones Unidas de Hacienda y vigilancia, Comercio, Mercados 

y Rastro Municipal, nos permitimos someter a la consideración del Pleno el siguiente: 

ACUERDO 

ÚNICO. - Se aprueba en todas y cada una de sus partes el acuerdo de las Comisiones Unidas de Hacienda y Vigilancia, 

Comercio, Mercados y Rastro Municipal, RESPECTO DE LA AUTORIZACIÓN PARA LA COMPRA DE UNA GRÚA 

POLIPASTO DE 3 TONELADAS, la cual tiene los siguientes costos: 
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 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL  

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 
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ASUNTO: REUNIÓN DE CABILDO. 

1.- Grúa Polipasto de 3 toneladas, con un valor de $135,749.25 (Ciento Treinta y Cinco Mil Setecientos Cuarenta y 

Nueve Pesos 25/100 M.N.) 

Así lo acordaron y firman los Ciudadanos Sindico y Regidores integrantes de las Comisiones Unidas de Hacienda y 

vigilancia, Comercio, Mercados y Rastro Municipal de este R. Ayuntamiento 2021-2024 de Rio Grande, Zacatecas. 

ATENTAMENTE 

Río Grande, Zac., a 26 de Mayo del 2023. 

COMISION DE HACIENDA Y VIGILANCIA 

NOMBRE FIRMA 

M.N.C FATIMA GUADALUPE GOMEZ ZAVALA 
PRESIDENTE DE LA COMISIÓN 

 

C. MANUEL SAUCEDO CEBALLOS 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

C. PROFR. JESUS SALVADOR ROSALES MARES 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

C. POFR. JOSE LUIS DELGADO ARROYO 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

C. L.C. LUZ MARGARITA CHAVEZ GARCÍA INTEGRANTE DE 
LA COMISIÓN 

 

C. LIC. YANETT GUTIERREZ LUNA 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

COMISION DE COMERCIO, MERCADOS Y RASTRO MUNICIPAL 

NOMBRE FIRMA 

C. BALTAZAR CAMPOS ESQUIVEL  
TITULAR DE LA COMISIÓN 

 

C. DULCE CRISTAL RAMIRZ BONILLA 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN  

 

 C. PROFR. JOSE LUIS DELGADO ARROYO 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN.  

 

C. L.C. LUZ MARGARITA CHAVEZ GARCÍA 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN  

 

C. LIC. YANETT GUTIERREZ LUNA 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN.” 

 

 

CIUDADANO CONTADOR MANUEL SAUCEDO CEBALLOS.- Regidor Republicano 
Ayuntamiento: Es cuanto señor Presidente. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: (Inaudible) para terminar ese punto ahí, del punto número nueve. 

CIUDADANA LICENCIADA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA.- Síndico Municipal: Sí, sí, 

si miren les comento que nos reunimos la comisión de hacienda y vigilancia Comercio, 

Mercados y Rastros Municipales, pues con la indicación de ver un tema primordial, el rastro 

Municipal señor Presidente y sobre todo que se vea involucrado el tema de salud en el 

Municipio, por eso se considera importante la inversión que se, que se va a realizar, respecto 

a este dictamen es referente a la autorización para la compra del material para el personal,  

un conjunto de bloqueo de persecución A&S para el pistolete de perno cautivo, y una hidro 

lavadora, que será utilizado en el rastro municipal; A las Comisiones Unidas de Hacienda y 

Vigilancia, Comercio, Mercados y Rastro Municipal, le fue turnado para su estudio y dictamen 

la Solicitud del Departamento del Rastro Municipal del R. Ayuntamiento, respecto a la 

autorización como ya lo mencionaba para la compra de material para el personal, un conjunto 

de bloqueo de persecución de perno cautivo y una hidro lavadora, que será utilizado en el 

rastro municipal, las cuales tienen los siguientes costos: en el punto número 1 es material 

para el personal, esto consistente en 20 pares de botas blanca sanitarias, en lo cual se 

describe los números de estas botas,  del no. 29, 04 pares de botas blancas, del no. 27 y 1 par 

de bota blancas, del no. 25, así como también 25 piezas de overol blanco, 25 piezas de Mandil 
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 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL  

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 

ACTA: 35 AÑO: 2023  

EXPEDIENTE : SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 29 DE MAYO DEL 2023 

ASUNTO: REUNIÓN DE CABILDO. 

Ahulado, con un valor total de $38,228.96. En el punto número dos, es un conjunto de bloqueo 

de persecución para el pistolete de perno cautivo que se utiliza para la insensibilización del 

ganado bovino, con un valor de $9,215.67; el tercero es una hidrolavadora, con un costo de 

$9,754.00; los cuales nos da un costo total de $57,198.63. Es por lo anteriormente expuesto 

y con fundamento en lo dispuesto por el artículo 87, 88 fracciones II y fracción VII de la Ley 

Orgánica del Municipio, que los integrantes de las Comisiones Unidas de Hacienda y 

vigilancia, Comercio, Mercados y Rastro Municipal, nos permitimos someter a la 

consideración del Pleno el siguiente: Se aprueba en todas y cada una de sus partes el acuerdo 

de las Comisiones Unidas que es referente lo menciono nuevamente, al material para el 

personal, un conjunto de bloqueo de persecución y a la hidrolavadora, así lo acordaron y 

firman los Ciudadanos integrantes de la comisión, de Comisiones Unidas perdón. 

“REPUBLICANO AYUNTAMIENTO  
DE RIO GRANDE, ZACATECAS. 
P R E S E N T E. 
 
Con facultades en el artículo 115 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; artículo 126 párrafos 

IV de la Constitución Política del Estado de Zacatecas; artículos 60 fracción III, 84 fracción II, 86 fracción V y VIII, 87, 

88 fracción II y 89 de la Ley Orgánica del Municipio; artículos 21, 22, 23, 28 y 45 del Reglamento Interior del 

Ayuntamiento, los integrantes de las Comisiones Unidas de Hacienda y Vigilancia y Comercio, Mercados y Rastro 

Municipal, tienen la virtud de presentar ante ustedes el siguiente:  

DICTAMEN: 

RESPECTO DE LA AUTORIZACIÓN PARA LA COMPRA DE MATERIAL PARA EL PERSONAL, UN CONJUNTO DE BLOQUEO 
DE PERSECUCIÓN A&S PARA EL PISTOLETE DE PERNO CAUTIVO, Y UNA HIDROLAVADORA, QUE SERA UTILIZADO EN 
EL RASTRO MUNICIPAL  
A las Comisiones Unidas de Hacienda y Vigilancia, Comercio, Mercados y Rastro Municipal, le fue turnado para su 
estudio y dictamen la Solicitud del Departamento del Rastro Municipal del R. Ayuntamiento 2021-2024, respecto de 
la autorización para la compra de material para el personal, un conjunto de bloqueo de persecución A&S para el 
pistolete de perno cautivo, y una hidro lavadora, que será utilizado en el rastro municipal, los cuales tienen los 
siguientes costos: 
1.- Material para el personal, consistente en 20 pares de botas blanca sanitaria No. 29, 04 pares de botas blancas 

sanitaria N° 27, 1 par de bota blanca N° 25, 25 piezas de overol blanco y 25 piezas de Mandil Ahulado, con un valor 

total de $38,228.96 (Treinta y ocho mil doscientos veintiocho pesos 96/100 M.N. ) 

2.- Un conjunto de bloqueo de persecución A&S para el pistolete de perno cautivo que se utiliza para la 

insensibilización del ganado bovino, con un valor de $9,215.67 (Nueve mil doscientos quince pesos 67/100 M.N.) 

3.- Una Hidrolavadora, con un costo de $9,754.00 (Nueve mil setecientos cincuenta y cuatro pesos 00/100 M.N.) 

Los cuales nos da un COSTO TOTAL DE $57,198.63. (CINCUENTA Y SIETE MIL CIENTO NOVENTA Y OCHO PESOS 63/100 

M.N.) 

Visto y Estudiado que fue la Propuesta en cita, las comisiones unidas de Hacienda y vigilancia, Comercio, Mercados y 

Rastro Municipal, someten a Consideración del R. Ayuntamiento lo siguiente: 

ANTECEDENTES 

RESULTANDO PRIMERO. – Se solicita al Republicano Ayuntamiento de Río Grande, Zacatecas, la autorización para la 

compra de material para el personal, un conjunto de bloqueo de persecución A&S para el pistolete de perno cautivo, 

y una hidro lavadora, que será utilizado en el rastro municipal, que serán utilizados en el rastro municipal, los cuales 

tienen un costo total de $57,198.63 (Cincuenta y siete mil ciento noventa y ocho Pesos 63/100 M.N.) toda vez que es 

necesaria, para mejorar el servicio que se presta en ese departamento. 

RESULTANDO SEGUNDO. - De conformidad con lo dispuesto por el artículo 88 fracción II de la Ley Orgánica del 

Municipio, corresponde a la Síndico Municipal presidir la Comisión de Hacienda, en consecuencia, el asunto fue 

turnado dejando a su disposición el expediente relativo, para su análisis y dictamen.  

CONSIDERANDOS 

 PRIMERO. -  La propuesta se sustenta en las siguientes motivaciones: 
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 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL  
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Que la autorización para la compra de material para el personal, un conjunto de bloqueo de persecución A&S para el 

pistolete de perno cautivo, y una hidro lavadora, que será utilizado en el rastro municipal, que serán utilizados en el 

rastro municipal, los cuales tienen un costo total de $57,198.63 (Cincuenta y siete mil ciento noventa y ocho Pesos 

63/100 M.N.) toda vez que es necesaria para mejorar el servicio que se presta en el Departamento del Rastro 

Municipal, además cumple con las normas técnicas, jurídicas y contables que emite el Consejo Nacional de 

Armonización Contable (CONAC) y que es acorde con los lineamientos del Sistema Estatal de Coordinación Hacendaria 

del Estado de Zacatecas. 

SEGUNDO. - Las Comisiones unidas que suscriben, se pronuncian a favor de la aprobación de la compra de material 

para el personal, un conjunto de bloqueo de persecución A&S para el pistolete de perno cautivo, y una hidro lavadora, 

que será utilizado en el rastro municipal. 

TERCERO. - Que de conformidad con lo establecido en el artículo 115, de la Constitución Política de los Estados Unidos 

mexicanos; 116, 119 y 127 de la Constitución Política del Estado de Zacatecas; 86, 87 de la Ley Orgánica del Municipio; 

artículos 21, 22, 23, 28 y 45 del Reglamento Interior del R. Ayuntamiento, las Comisiones Unidas de Hacienda y 

Vigilancia, Comercio, Mercados y Rastro Municipal, son competentes para conocer de la solicitud que se dictamina. 

 

Es por lo anteriormente expuesto y con fundamento en lo dispuesto por el artículo 87, 88 fracciones II y VII de la Ley 

Orgánica del Municipio, que los integrantes de las Comisiones Unidas de Hacienda y vigilancia, Comercio, Mercados 

y Rastro Municipal, nos permitimos someter a la consideración del Pleno el siguiente: 

ACUERDO 

ÚNICO. - Se aprueba en todas y cada una de sus partes el acuerdo de las Comisiones Unidas de Hacienda y Vigilancia, 
Comercio, Mercados y Rastro Municipal, RESPECTO DE LA AUTORIZACIÓN PARA LA COMPRA DE MATERIAL PARA EL 
PERSONAL, UN CONJUNTO DE BLOQUEO DE PERSECUCIÓN A&S PARA EL PISTOLETE DE PERNO CAUTIVO, Y UNA 
HIDRO LAVADORA, que serán utilizado en el rastro municipal, los cuales tienen los siguientes costos: 
 

1.- Material para el personal, consistente en 20 pares de botas blanca sanitaria No. 29, 04 pares de botas blancas 

sanitaria N° 27, 1 par de bota blanca N° 25, 25 piezas de overol blanco y 25 piezas de Mandil Ahulado, con un valor 

total de $38,228.96 (Treinta y ocho mil doscientos veintiocho pesos 96/100 M.N. ) 

2.- Un conjunto de bloqueo de persecución A&S para el pistolete de perno cautivo que se utiliza para la 

insensibilización del ganado bovino, con un valor de $9,215.67 (Nueve mil doscientos quince pesos 67/100 M.N.) 

3.- Una Hidrolavadora, con un costo de $9,754.00 (Nueve mil setecientos cincuenta y cuatro pesos 00/100 M.N.) 

Los cuales nos da un COSTO TOTAL DE $57,198.63. (CINCUENTA Y SIETE MIL CIENTO NOVENTA Y OCHO PESOS 63/100 

M.N.) 

Así lo acordaron y firman los Ciudadanos Sindico y Regidores integrantes de las Comisiones Unidas de Hacienda y 

vigilancia, Comercio, Mercados y Rastro Municipal de este R. Ayuntamiento 2021-2024 de Rio Grande, Zacatecas. 

ATENTAMENTE 

Río Grande, Zac., a 29 de Mayo del 2023. 

COMISION DE HACIENDA Y VIGILANCIA 

NOMBRE FIRMA 

M.N.C FATIMA GUADALUPE GOMEZ ZAVALA 
PRESIDENTE DE LA COMISIÓN 

 

C. MANUEL SAUCEDO CEBALLOS 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

C. PROFR. JESUS SALVADOR ROSALES MARES 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

C. POFR. JOSE LUIS DELGADO ARROYO 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

C. L.C. LUZ MARGARITA CHAVEZ GARCÍA INTEGRANTE DE 
LA COMISIÓN 

 

C. LIC. YANETT GUTIERREZ LUNA 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 
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COMISION DE COMERCIO, MERCADOS Y RASTRO MUNICIPAL 

NOMBRE FIRMA 

C. BALTAZAR CAMPOS ESQUIVEL  
TITULAR DE LA COMISIÓN 

 

C. DULCE CRISTAL RAMIRZ BONILLA 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN  

 

 C. PROFR. JOSE LUIS DELGADO ARROYO 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN.  

 

C. L.C. LUZ MARGARITA CHAVEZ GARCÍA 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN  

 

C. LIC. YANETT GUTIERREZ LUNA 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

 

CIUDADANA LICENCIADA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA.- Síndico Municipal: Es 
cuanto señor Presidente. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Bueno también aquí sería bueno que pues en esta acta de cabildo venga 

señalado que se tuvo una reunión el 29 de agosto del 2022 donde este cabildo autorizó esta 

misma grúa pero no se compró, entonces ahí para que también se vaya especificado que no 

se, que no se compró y que en este año, pues se va a comprar, si entonces esta parte es como 

que se ratifica nuevamente la compra de esto, para que pues no vaya a salir con que en el 22 

se aprobó y luego en el 23 otra vez, van a ser dos, entonces nada mas para que quede ahí 

establecido pues, adelante regidora Nancy. 

CIUDADANA LICENCIADA EN EDUCACIÓN NANCY JIMENA RAMÍREZ DUARTE.- Regidora 

Republicano Ayuntamiento: Pues si nada más para, ojala bueno hubiera estado aquí el 

tesorero, para que ahora si se compre por favor, porque hace más, púes casi un año que se 

solicitó y pues no, no sabemos porque no se hizo la compra, se compraron otras cosas y lo 

que es parte importante dentro del rastro este, esa, eso, por eso ahora se vuelve a solicitar, 

entonces estaremos pendientes de que ahora si se realice la compra, igual a lo mejor ahora si 

lo va a hacer. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Adelante contadora. 

CIUDADANA LICENCIADA EN CONTADURÍA LUZ MARGARITA CHÁVEZ GARCÍA.- Regidora 

Republicano Ayuntamiento: Sí Presidente muchas gracias, eh lo comentaba ahorita con el 

señor Secretario nada más para que quede como muy bien especificado, porque el día que 

estuvimos aquí trabajando en las comisiones, por ahí creo que Usted señora Síndico nos 

mencionaba que este acuerdo de agosto traía un monto por supuesto de ese tiempo y en esta 

autorización se está pues actualizando no, entonces sería otro monto, entonces si para que 

quede como muy claro si no vamos  a este, a cancelar ese acuerdo del año pasado, nada más 

que quede como muy especificado en esta acta que en el 2022 no se adquirió, porque 

ratificación estamos hablando de montos diferentes este Chavita, entonces ahí si hay una 

como variación, por los otros temas que se incluyeron, pues el nuevo titular, el señor 

Leonardo Leyva nos estuvo especificando pues, todas las necesidades que tiene el rastro que 

son muchas, porque son históricas, de mucho tiempo atrás, pues ha pues ha crecido nuestra 

población, incluso la propia ubicación del rastro verdad, entonces ese sería ya un proyecto 

mas ambicioso señor Presidente, porque pues está ya dentro de la (inaudible) con la 

adquisición de lo que él nos menciona, sería cuánto. 
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CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Ahorita pasando al tema que dice la contadora, yo creo que eh, en unos 

quince días en la reunión de Consejo de Desarrollo, creo que tenemos que disponer de un 

recurso, eh recuerdo que muchas veces lo comentaste regidor Salvador, de la importancia 

que se tenía de invertir en el tema del rastro, eh me quedó mas claro las palabras que haces 

ahora que fui, ahora que fui y cuando tuve el, en el comité de salud la importancia y lo que 

estamos generando, al final de cuentas es la alimentación de Río grande y que de repente esta 

uno, se le pierde de vista, más allá de la generación de ingresos, no es salud pública, es lo que 

nos comemos, entonces estoy visualizando que al consejo le voy a proponer que podamos 

invertirle para poder hacer una remodelación del tema del rastro, hacer los corrales más 

grandes, el área donde está la nave, púes donde las normas, hay por ejemplo ahí con los de 

salud me hablaban de que es un, ¿cuántos puntos, no recueras puntos? Que en 23 puntos 

están mal de 60 puntos, es decir que si lo analizamos pues el rastro no debería estar 

funcionando, entonces pues si se ocupa invertirle, invertirle realmente un dinero y ojo esto 

no es de esta administración, como dice la contadora, esto ya viene arrastrándose de muchos 

años, entonces pues ahora nos va a tocar pues y mi plan es una restribución del lugar, 

complicadísimo que si yo le invierto del fondo III un millón de pesos, pues con ese millón no 

saco el rastro de ahí, básicamente es como hacerlo más funcional en el tema del drenaje, en 

el tema de las instalaciones, es un tema más, más digno, pero si, si se ocupa, si se ocupa dinero, 

si se ocupa dinero, yo creo que en esa parte y me queda claro que, que en lo personal yo soy 

el primero que levanto la mano diciendo que me ha faltado voltear en al tema del rastro. 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Presidente si me permite también comentarle que al inicio 

de la administración pues se tenían de esos 23 eran más, casi el doble de los puntos que se 

tenían ahí de observación, mas sin embargo se ha ido modificando, incluso con el compañero 

Kabir que estuvo antes del compañero Leonardo, pues estuvieron modificando, batallando 

ahí pues con algunas cosas estructurales, también con algunas tuberías, con las luminarias, 

con el drenaje, con los vehículos que también estuvieron trabajando y ya hemos avanzado 

tanto, de la mano pues con los temas de los vehículos que también eran, eran sumamente 

importantes y que también entraron ahí en la, en la adecuación, porque se estuvieron 

revisando algunos y pues obviamente salían con el precio, el incremento de los metales como 

el aluminio y algunos, como el acero y todo eso pues incrementa el valor de todos estos 

vehículos, mismo pues que se encontró una modificación, una adecuación y no salió tan alto 

el costo, pero ya se tiene funcionando y cumpliendo con las condiciones de salud, al igual que 

comentarles  que hemos estado ya en una, en una, un acomodo con los verificadores del rastro 

municipal para estar dando seguimiento, algunos introducciones de carnes que no traen o no 

cumplen con los requisitos de salud pública y esto todo para, para mantener a la población 

pues con un poco más de higiene en los productos que se ingiere, es cuanto señor Presidente. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias, algún oro comentario, adelante regidor. 

CIUDADANO LICENCIADO JESÚS SALVADOR ROSALES MARES.- Regidor Republicano 

Ayuntamiento: Gracias señor Presidente, pues ratificar lo que Usted comentaba, la verdad 

que hemos estado insistiendo mucho en la parte del rastro, no solo por la parte de ingresos 

sino como lo comento Usted del tema de salud pública, esto que vamos a aprobar y que les 

pido de favor lo hagamos porque estaremos de alguna manera impactando no solo en 

infraestructura, sino en el tema de salud pública para el manejo pue de, de la carne y que no 
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es suficiente, no es suficiente, ojala como lo comentamos en, en la reunión de comisión 

Presidente que, el área de obras públicas pues nos presente ya el proyecto de lo ideal para la 

rehabilitación y poder ver la posibilidad de poder generar el recurso o la inversión necesaria, 

porque ahorita es en el equipo, lo mínimo, pero está la parte del piso, está la parte de la 

rehabilitación eléctrica, o sea la verdad que se necesita una rehabilitación completa por la 

seguridad de los trabajadores y por la seguridad de la alimentación del pueblo de Río Grande, 

entonces nuevamente agradecer que estamos volteando hacia esa parte y pedirles a los 

compañeros del Ayuntamiento que pudiéramos votar a favor este dictamen, es cuanto señor 

Presidente. 

PROPUESTA A VOTAR. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Si no hay ahí otra participación, procedemos a votar. 

VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Quien esté a favor del dictamen en mención, sírvanse a emitir su voto 

de manera económica levantando su mano, señor Secretario le pido por favor cuente los 

votos. 

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Señor Presidente  le informo que son 14 votos a favor, por 

lo que se aprueba por UNANIMIDAD el dictamen en mención con su modificación y 

ampliación de ah, que se dijo desde el principio. 

SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: En el punto numero diez es lectura, discusión y en su caso, aprobación 

del Dictamen de la Comisión de Obras y Servicios Públicos, respecto de la aprobación de 

Informe Físico Financiero del mes de marzo y Póliza Presupuestal P02499, se le concede el 

uso de la voz a la Presidenta de la comisión de Obras y servicios públicos Nancy, de cuenta 

del dictamen en mención. 

CIUDADANA LICENCIADA EN EDUCACIÓN NANCY JIMENA RAMÍREZ DUARTE.- Regidora 

Republicano Ayuntamiento: Con tu permiso señor Presidente. 
 
“REPUBLICANO AYUNTAMIENTO MUNICIPAL 
DE RÍO GRANDE, ZACATECAS 
P R E S E N T E  

CON FACULTADES EN EL ARTÍCULO 115 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS 

MEXICANOS; ARTÍCULO 126 PÁRRAFOS IV DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO DE ZACATECAS; 

ARTÍCULOS 60 FRACCIÓN III, 84 FRACCIÓN II, 86 FRACCIÓN V Y VIII, 87, 88 FRACCIÓN II Y 89 DE LA LEY 

ORGÁNICA DEL MUNICIPIO; ARTÍCULOS 21, 22, 23, 28 Y 45 DEL REGLAMENTO INTERIOR DEL 

AYUNTAMIENTO, LOS INTEGRANTES DE LA COMISIÓN DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS, TIENEN LA 

VIRTUD DE PRESENTAR ANTE USTEDES EL SIGUIENTE DICTAMEN. 

DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS, RESPECTO DE: 

a) APROBACIÓN DE INFORME FÍSICO FINANCIERO DEL MES DE MARZO Y PÓLIZA PRESUPUESTAL 
P02499. 

R. AYUNTAMIENTO 
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A la Comisión que suscribe, le fue turnada para su estudio y dictamen, la propuesta presentada por el Arq. 

Manuel Esparza Vaquera en su carácter de Director de Obras y Servicios Públicos. 

 Vista y estudiada que fue la solicitud en cita, la Comisión mencionada somete a la consideración de este R. 

Ayuntamiento lo siguiente:  

ANTECEDENTES 

1).- RESULTANDO ÚNICO. -  Mediante escrito de fecha 24 de mayo del año en curso, el Arq. Manuel Esparza 

Vaquera en su carácter de Director de Obras y Servicios públicos, solicitan a este R. Ayuntamiento la 

aprobación de:  

 

a) APROBACIÓN DE INFORME FÍSICO FINANCIERO DEL MES DE MARZO Y PÓLIZA PRESUPUESTAL 
P02499. 

 

CONSIDERANDOS 

ÚNICO. - Que de conformidad con lo establecido en el artículo 115, de la Constitución Política de los Estados Unidos 

mexicanos; 116, 119 y 127 de la Constitución Política del Estado de Zacatecas; 28, 29, 48, 49, 79 y 80 de la Ley 

Orgánica del Municipio; 12, 15, 50, 51, 52, 54, 56 y 57 del Reglamento Interior del Ayuntamiento de Río Grande, 

Zacatecas, esta R. Comisión es competente para conocer de la solicitud que se dictamina.   

Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en lo dispuesto por los artículos 87, 88 fracción II y 89 de la Ley 

Orgánica del Municipio, que los integrantes de la Comisión de Obras y Servicios Públicos, nos permitimos someter a 

la consideración del Pleno el siguiente: 

ACUERDO 

ÚNICO. - Se aprueba el punto por unanimidad. 

Así lo acordaron y firman los Ciudadanos Regidores integrantes de la Comisión de Obras y Servicios Públicos, de 

este R. Ayuntamiento 2021-2024 de Río Grande, Zacatecas. 

ATENTAMENTE 

Río Grande, Zac., a 24 de mayo del 2023 

COMISIÓN DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS 

NOMBRE FIRMA 

LIC. NANCY JIMENA RAMÍREZ DUARTE 
PRESIDENTE DE LA COMISIÓN 

 
 

LIC. JESÚS SALVADOR ROSALES MARES 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

ARQ. KELLY MEREDITH SAMANIEGO HERNANDEZ 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

LIC. LUZ MARGARITA CHÁVEZ GARCÍA 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

LIC. YANETT GUTIÉRREZ LUNA  
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN.” 
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CIUDADANA LICENCIADA EN EDUCACIÓN NANCY JIMENA RAMÍREZ DUARTE.- Regidora 

Republicano Ayuntamiento: Aquí nada más quiero hacer una aclaración, este en el informe 

señor Presidente, pues te comentaba hace rato que no hubo muchos movimientos por el 

hecho de que todavía no tenemos obra por administración  y por contrato pues nada más se 

manejó el tema de, del pago del bulldozer que se ocupó en el, en el relleno sanitario, entonces 

este de lo demás pues es nominas, gasolinas, todo eso, entonces, está, está muy, estuvo muy, 

si muy tranquilo, no había tanto movimiento. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: En el mes de. 

CIUDADANA LICENCIADA EN EDUCACIÓN NANCY JIMENA RAMÍREZ DUARTE.- Regidora 

Republicano Ayuntamiento: De marzo. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Y en el de Abril 

CIUDADANA LICENCIADA EN EDUCACIÓN NANCY JIMENA RAMÍREZ DUARTE.- Regidora 

Republicano Ayuntamiento: Hubo un poquito más de, más bien en el de abril es en el que 

nada mas está el tema del bulldozer pero todavía en este no, no está, si, no hay tanto 

movimiento por esas causas, por lo anteriormente expuesto y con fundamento en lo 

dispuesto por los artículos 87, 88 fracción II y 89 de la Ley Orgánica del Municipio, que los 

integrantes de la Comisión de Obras y Servicios Públicos, nos permitimos someter a la 

consideración del Pleno el siguiente: el acuerdo es único y se aprueba el punto por 

unanimidad, así lo acordaron y firmaron los ciudadanos Regidores integrantes de la Comisión 

de Obras y Servicios Públicos, de este R. Ayuntamiento 2021-2024, es cuanto señor 
Presidente. 

PROPUESTA A VOTAR 
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CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias mi Nancy, eh algún comentario, si no hay ahí otra 

participación, procedemos a votar. 

VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Quien esté a favor del dictamen en mención, sírvanse a emitir su voto 

de manera económica levantando su mano, señor Secretario le pido por favor cuente los 

votos. 

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Son 14 votos a favor Señor Presidente, eh que se aprueba 
por UNANIMIDAD este dictamen en mención. 

SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: en el punto número once es lectura, discusión y en su caso, aprobación 

del Dictamen de la Comisión de Obras y Servicios Públicos, respecto de la aprobación de 

Informe Físico Financiero del mes de abril y Póliza Presupuestal P05156, nuevamente se le 

concede el uso de la voz a la regidor a Nancy, para que nos dé cuenta del dictamen en mención. 

CIUDADANA LICENCIADA EN EDUCACIÓN NANCY JIMENA RAMÍREZ DUARTE.- Regidora 

Republicano Ayuntamiento:  

 

“REPUBLICANO AYUNTAMIENTO MUNICIPAL 
DE RÍO GRANDE, ZACATECAS 
P R E S E N T E  

CON FACULTADES EN EL ARTÍCULO 115 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS 
MEXICANOS; ARTÍCULO 126 PÁRRAFOS IV DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO DE ZACATECAS; 
ARTÍCULOS 60 FRACCIÓN III, 84 FRACCIÓN II, 86 FRACCIÓN V Y VIII, 87, 88 FRACCIÓN II Y 89 DE LA LEY 
ORGÁNICA DEL MUNICIPIO; ARTÍCULOS 21, 22, 23, 28 Y 45 DEL REGLAMENTO INTERIOR DEL 
AYUNTAMIENTO, LOS INTEGRANTES DE LA COMISIÓN DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS, TIENEN LA 
VIRTUD DE PRESENTAR ANTE USTEDES EL SIGUIENTE DICTAMEN. 

DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS, RESPECTO DE: 

a) APROBACIÓN DE INFORME FÍSICO FINANCIERO DEL MES DE ABRIL Y PÓLIZA PRESUPUESTAL 
P05156. 

R. AYUNTAMIENTO 

A la Comisión que suscribe, le fue turnada para su estudio y dictamen, la propuesta presentada por el Arq. 

Manuel Esparza Vaquera en su carácter de Director de Obras y Servicios Públicos. 

 Vista y estudiada que fue la solicitud en cita, la Comisión mencionada somete a la consideración de este R. 

Ayuntamiento lo siguiente:  

ANTECEDENTES 

1).- RESULTANDO ÚNICO. -  Mediante escrito de fecha 24 de mayo del año en curso, el Arq. Manuel Esparza 

Vaquera en su carácter de Director de Obras y Servicios públicos, solicitan a este R. Ayuntamiento la 

aprobación de:  

 

a) APROBACIÓN DE INFORME FÍSICO FINANCIERO DEL MES DE ABRIL Y PÓLIZA PRESUPUESTAL 

P05156. 

CONSIDERANDOS 

ÚNICO. - Que de conformidad con lo establecido en el artículo 115, de la Constitución Política de los Estados Unidos 

mexicanos; 116, 119 y 127 de la Constitución Política del Estado de Zacatecas; 28, 29, 48, 49, 79 y 80 de la Ley 

Orgánica del Municipio; 12, 15, 50, 51, 52, 54, 56 y 57 del Reglamento Interior del Ayuntamiento de Río Grande, 

Zacatecas, esta R. Comisión es competente para conocer de la solicitud que se dictamina.   
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Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en lo dispuesto por los artículos 87, 88 fracción II y 89 de la Ley 

Orgánica del Municipio, que los integrantes de la Comisión de Obras y Servicios Públicos, nos permitimos someter a 

la consideración del Pleno el siguiente: 

ACUERDO 

ÚNICO. - Se aprueba el punto por unanimidad. 

Así lo acordaron y firman los Ciudadanos Regidores integrantes de la Comisión de Obras y Servicios Públicos, de 

este R. Ayuntamiento 2021-2024 de Rio Grande, Zacatecas. 

ATENTAMENTE 

Río Grande, Zac., a 24 de mayo del 2023 

COMISIÓN DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS 

NOMBRE FIRMA 

LIC. NANCY JIMENA RAMÍREZ DUARTE 
PRESIDENTE DE LA COMISIÓN 

 
 

LIC. JESÚS SALVADOR ROSALES MARES 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

ARQ. KELLY MEREDITH SAMANIEGO HERNANDEZ 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

LIC. LUZ MARGARITA CHÁVEZ GARCÍA 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

LIC. YANETT GUTIÉRREZ LUNA  
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN.” 
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CIUDADANA LICENCIADA EN EDUCACIÓN NANCY JIMENA RAMÍREZ DUARTE.- Regidora 

Republicano Ayuntamiento: Y aquí vuelvo a hacer el mismo comentario, aquí el único 

movimiento más importante fue ese, ese pago y en realidad pues todo, todo estaba todavía 

sin tanto movimiento en los demás rubros, por lo anteriormente expuesto y con fundamento 

en lo dispuesto por los artículos 87, 88 fracción II y 89 de la Ley Orgánica del Municipio, que 

los integrantes de la Comisión de Obras y Servicios Públicos, nos permitimos someter a la 

consideración del Pleno lo siguiente: el acuerdo se aprueba, es único y se aprueba el punto 

por unanimidad, así lo acordaron y firmaron los ciudadanos Regidores integrantes de la 

Comisión de Obras y Servicios Públicos, del R. Ayuntamiento 2021-2024, es cuanto señor 

Presidente. 

PROPUESTA A VOTAR 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias, pues igual verdad, lo que comentabas, ahí más o 

menos lo que hubo en el mes de marzo y en el mes de abril, pues igual si no hay ahí otra 
participación, procedemos a votar. 

VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Quien esté a favor del dictamen en mención, sírvanse a emitir su voto 

de manera económica levantando su mano, señor Secretario le pido cuente los votos por 
favor. 

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Señor Presidente  le informo que son 14 votos a favor, por 

lo que se aprueba por UNANIMIDAD este dictamen en mención. 

LECTURA DE CORRESPONDENCIA 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: En el punto que sigue es lectura de Correspondencia Recibida,  
adelante Secretario para que nos comentes. 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Con su permiso señor Presidente, de la Correspondencia 

Recibida tenemos solamente en fecha 11 de mayo del año en curso, se tuvo por recibido el 

oficio número DAP/1761, de fecha 07 de marzo del año 2023, suscrito por el C. José Juan 

Estrada Hernández, Diputado Presidente de la H. LXIV Legislatura del Estado de Zacatecas, 

mediante el cual remite Decreto número 294, aprobado por la H. Sexagésima Cuarta 

Legislatura Local en Sesión Ordinaria de fecha de 07 de marzo del año en curso, mediante el 

cual se declara el “2023, como año del Bicentenario de la Declaratoria de Zacatecas como 

Estado Libre y Federado e instalación del Primer Congreso Constituyente”; esto es para su 

conocimiento, es cuanto señor Presidente. 

ASUNTOS GENERALES 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias Secretario, pasamos a Asuntos Generales, adelante 

¿quien quiera participar?, regidor Salvador, ¿quién más?, regidora Nancy, ¿quién más?, 

¿alguien más?, pues ahí cerramos pues, bueno pues, pues primero las, las mujeres no, para 
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darle, adelante regidora Nancy, para que veas, pa que veas, ah bueno, ¿si también?, bueno, 

adelante regidor Chava. 

CIUDADANO LICENCIADO JESÚS SALVADOR ROSALES MARES.- Regidor Republicano 

Ayuntamiento: Gracias Presidente. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Que primero los caballeros. 

CIUDADANO LICENCIADO JESÚS SALVADOR ROSALES MARES.- Regidor Republicano 

Ayuntamiento: gracias, gracias, por esta vez nada mas un solo punto, este nada más pedirles 

la reunión pasada solicitaba información sobre los terrenos de donación del Municipio, hacia 

referencia a que ciudadanos de la comunidad de Las Palomas solicitaban un terreno que ya 

está cercado por un particular, porque deseaban ellos poner ahí unas porterías o algo para 

área de esparcimiento, un espacio público, entonces no sé si nos puedan informar esa 

situación y también es importante porque hay otros, otros este, terrenos que fueron donados 

al municipio que mismos vecinos han denunciado que están ya invadidos por particulares 

también, es cuanto señor Presidente.  

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Bueno en esta parte si me gustaría, yo creo que también todos los 

regidores sería algo de conocimiento para todo el cabildo, que igual una reunión de, de 

cabildo, un punto dice que aquí mi Secretario ya tiene todo, ya seas tú, la Síndico o Catastro, 

no sé quién que nos haga la explicación puntual de todas las áreas de donación, me queda 

claro que hay muchísimas áreas que no las tenemos escrituradas, es más y ni en posesión, 

porque cuando la tienes en una posesión  pues hasta la tienes cercada o la tienes, entonces 

yo creo que sería muy prudente que nos pudieran hacer aquí una exposición de ese, de ese 

tema, entonces mas allá me gustaría mas que lo pudieras mandar, pues a mi me gustaría mas 

que en la próxima reunión, al igual que ahorita platicamos de esta Silvia, pues que nos vengan 

a explicar ese tema, no sé qué opinen, porque fíjate ahorita, ahorita no, por ejemplo ahorita 

aquí Raúl trae en archivo con 18 hojas, no sé si en cada hoja cuantas sean, pero imagínate, 

cuantas son ahí en total, ustedes creen que 17 predios para el Municipio, entonces esta parte 

si sería bueno que lo pulan bien para que lo, así como lo tienen se me hace interesante, nada 

mas que si se me hace muy (inaudible). 

CIUDADANA LICENCIADA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA.- Síndico Municipal: Señor 

Presidente incluso si me permite hacer la delimitación pero de una manera física, o sea no 

tanto a lo mejor si visual  tenerla en el documento, pero sí que el documento tenga esa certeza 

de que pertenece al Municipio, ya se está trabajando con un equipo multidisciplinario, que se 

conforma con Catastro, el tema de, de, de Obras públicas y el tema de Sindicatura se está 

trabajando ese proyecto señor Presidente, igual y para presentárselos aquí a los regidores 

los avances que van hasta el momento, es cuanto señor Presidente. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias, entonces para, para irlo checando y estar en esa 

platica, adelante ahora si regidora Nancy, ya ahora sí que ya traes los apuntes. 

CIUDADANA LICENCIADA EN EDUCACIÓN NANCY JIMENA RAMÍREZ DUARTE.- Regidora 

Republicano Ayuntamiento: El primer punto, es sobre, hace ratito de hecho no lo iba a tocar, 

no me acordaba pero aquí el regidor José Luis me recordó, el tema de que hace unas semana 

en una sesión de cabildo en asuntos generales solicité la presencia de la comparecencia sobre 
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el tema de los motores, por lo que hablamos hoy en toda la sesión del tema de, de lo de 

mantenimiento, entonces ojala que pueda ser programada para la próxima, sí para tener que 

es o que pasó y si se pueden recuperar y si no para valorar el tema de comprar otros motores, 

o sea está detenido los vehículos, no no estamos dando el servicio, tú lo acabas de decir 

Presidente, que nos faltan muchos vehículos entonces, en esa ocasión todo el ayuntamiento, 

o sea todos nosotros decidimos comprarlos para que se diera mas eficiencia al servicio y 

entonces pues creo que si necesitamos una explicación de que es lo que pasó y que se puede 

hacer, o sea si todavía podemos igual recuperarlos, si podemos exigir la garantía, si podemos 

ver, este pues sí, que pasa con eso para que no esté, no esté pasando, finalmente el dinero ya 

salió, ya se gastó, entonces sí. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Entonces yo creo que, yo creo que ya tenemos ahí tres puntos del, del  

Orden de Día de la, de la próxima reunión, 

CIUDADANA LICENCIADA EN EDUCACIÓN NANCY JIMENA RAMÍREZ DUARTE.- Regidora 

Republicano Ayuntamiento: Sí que estén aquí presentes todos los involucrados.  

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Todo, o sea ya ahorita, está agregando también lo del panteón, pues ya 

serían cuatro puntos que ya tenemos del Orden de Día, el primero pudiera ser, quedamos, lo 

de Silvia, el otro sería lo de los predios, aquí sería el tema de los motores y el cuarto pudiera 

ser el tema del, de ya los economistas que nos hagan la presentación. 

CIUDADANA LICENCIADA EN EDUCACIÓN NANCY JIMENA RAMÍREZ DUARTE.- Regidora 

Republicano Ayuntamiento: Muy bien, ese es un tema, el siguiente es sobre como presidenta 

de la Comisión  de Obras Presidente, me perdí yo creo que en algún momento, el tema de la, 

de la terna del director de Obras Públicas, o no sé como lo vayan a manejar, si me gustaría 

saber si este si ya fue nombrado, si está como encargado, si se va a presentar como Director 

y si se va a presentar como Director pues que lo hagamos correctamente, como la Ley indica, 

que pase aquí a cabildo, que decidamos quien va a ser y que ya empecemos a trabajar con él, 

porque no he tenido esa, el otro día me decías él va a ser el encargado, pero no hemos para 

poder tener un acercamiento y ver todos los puntos y si te fijas por ejemplo pues no hay, hace 

ratito que hablábamos también, este pues no hay muchos puntos, hay que ver lo que está 

trabajando ya ellos en obras para poder pasar a la comisión todo lo que se esté haciendo, 

porque pues estamos, porque si te fijas no hemos convocado a tantas comisiones, ni hemos 

visto tanto trabajo y hay muchas cosas que se pasan por cabildo, entonces sí,  seria cuanto. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal:  Sí, en el tema de comentarles, quedó, no se si me equivoco quedó 15 

días, el Ingeniero Rito y luego a partir de, está el nombramiento de encargado, de que, que 

día Secretario, tienes ahí la fecha de encargado, desde el lunes, una semanita de encargado y 

creo que la próxima reunión ya ordinaria ya pudiéramos manejar el tema de la, de la terna, 

ahorita básicamente era para que fueran, ahorita lo que me interesaba era que se fueran ya 

agarrando, ahorita quedó como, tiene nombramiento como encargado, pero yo creo que en 

la primera oportunidad lo metemos ya a cabildo para meter la terna y darle, hasta nos da más 

certeza, a mí, hasta a mí mismo, a mi me da certeza a mí mismo, nada más que sí que lo quise 

es primero que ya, que ya le vaya adelantando a los, a los, a los temas, pero si ya yo creo que 

ahí pudiera ser, pudiera ser ya que, pudiera ser un quinto punto ya el tema de la terna, 

adelante regidora Tanía. 
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CIUDADANA LICENCIADA TANIA GUADALUPE ALONSO AGUILAR.- Regidora Republicano 

Ayuntamiento: Buenas noches señor Presidente, Síndica Municipal, compañeros, eh mi 

comentario va dirigido, eh bueno mas bien es una pregunta, también a la que ojala estuviera 

aquí el tesorero pero, no, no está, ¿no llegó? 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal:  Pues andaba. 

CIUDADANA LICENCIADA TANIA GUADALUPE ALONSO AGUILAR.- Regidora Republicano 

Ayuntamiento: Hace unos días una madre de familia me contactó, ella me hizo, pues ahora sí 

que me hizo mención de una situación de una situación que ella está pasando, ella me 

comentaba que ella cobra una pensión alimenticia de uno de los trabajadores de aquí de la 

Presidencia, entonces no sé como llamarlo, burocracia o todo el protocolo que se debe de 

hacer  para que ella reciba esa pensión, pero ella me comentaba que duraba hasta 15 días 

después para que se le depositara esa pensión, ella tiene obviamente hijos menores, entonces 

le pregunté a Gil y me dice que esta situación viene desde hace años, se arrastra también 

desde hace años, que,  yo le preguntaba a Gil que si el descuento al señor se le hacía desde 

que se le paga su quincena y Gil me comentaba que sí, cuando recibe la quincena en 

automático se le descuenta, pero ella recibe ese pago hasta después de 10 días, entonces eh 

ahora sí que hago mención a esto, ¿por qué? porque ahora si que hay que recordar que la 

pensión alimenticia, que la pensión alimenticia apela al derecho de la integridad de los 

menores, yo sé que a lo mejor puede ser algo tedioso, pero gil me comentaba de algunas cosas 

que podemos hacer para que esta pensión llegue más rápido, entonces imagínense muchas 

veces llegamos a la quincena y llegamos ahorcados, ahora ella que tiene que esperar, no nada 

mas es ella, me dice que son varias madres de familia  que reciben pensión por parte de 

algunos trabajadores de aquí, entonces yo creo que sí hay que ponerle poquita atención o 

poderle dar un poco mas de agilidad, pues porque es algo natural que ellas empiezan ya y por 

la situación económica, que empiecen a ver como pueden pues ahora sí que, una de ellas me 

decía que quería hablar con usted precisamente, entonces pues ahora sí que a eso va mi 

comentario, ojala hubiera estado aquí el tesorero pero. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal:  A ver aquí hay dos especialistas en la materia, que es el Secretario del 

ayuntamiento y la Síndico Municipal, lo que la Síndico por tema de, son temas que manejan 

ahí y mi Secretario pues yo creo que tiene ahí experiencia en el tema, adelante mi secretario, 

no sé si le puedas ahí, porque en esa parte si desconozco. 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Bueno ahí si a lo mejor lo que podemos agilizar es nada 

mas la firma de los, de los cheques, pero recordemos que la persona, bueno en el 

procedimiento que se hace judicial, pues no, no, no depende de la Presidencia, ella no recibe, 

no trabaja aquí, entonces no puede venir a cobrar un salario, ella llevó un divorcio en una 

institución jurídica bueno, en el poder judicial que está aquí representado por lo que 

llamamos la Casa de Justicia, entonces es ahí donde le entregan, la persona una vez 

divorciada, una vez que tiene una orden para hacer ahora si que la pensión alimenticia, tiene 

que llevar y depositar como quien dice en garantía ante el poder judicial y ya de ahí son ellos 

los que se encargan de realizar este pago, entonces es en el poder judicial donde se lleva a 

cabo este, eh este pago y ahora sí como dice Usted y bien lo  menciona, pues es la burocracia 

que se tiene que hacer, entonces se hace el procedimiento de pago aquí, se hacen las firmas y 
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una vez que sale el cheque, pues se envía allá a la Casa de Justicia como la llamamos y 

dependiendo del juzgado donde se lleve, ahí es donde se le entrega y pues ya tendría que 

estar ahí,  pero son ellos los que lo entregan, nosotros no podemos hacerlo, solamente  en ese 

momento cuando se hacen algunos depósitos a tarjeta, pues ya te, se agiliza un poquito mas 

eso, pero tiene que irse a depositar allá. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Adelante Síndico. 

CIUDADANA LICENCIADA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA.- Síndico Municipal: Sí 

señor Presidente, bueno en el tema que se lleva aquí por parte del Municipio se le descuenta 

inmediatamente en la quincena al trabajador, posteriormente se pasan los cheques a firma, 

se bajan, se consiguen las firmas correspondientes y se llevan al juzgado y ahí es donde se 

realizan los procedimientos posteriores, pues no está en nuestras manos, nosotros le damos 

agilidad ese mismo día de la quincena a firmar el cheque y ya posteriormente se hacen los 

procedimientos. 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: La idea del Municipio como tal, por cumplir con una orden 

jurídica pues es retener el salario al trabajador, hacer el procedimiento para que llegue de 

esa forma, porque antes incluso hubo una modificación a la ley por el tema de que a veces 

tenían que ver a la persona, al padre, o a la este, entonces no se los daba y lo hacían batallar 

a la persona como si fuera una, no como si fuera un derecho, si no como si fuera algo que le 

estaban dando, una dadiva pues que se le estaba y eso modificaba, entonces por eso se pone 

de intermedio al poder judicial para que ellos sean los intermediarios para poder recibir y no 

ver cara a cara a estas personas y ya ellos lo entregan de manera directa con las persona 

beneficiaria. 

CIUDADANA LICENCIADA TANIA GUADALUPE ALONSO AGUILAR.- Regidora Republicano 

Ayuntamiento: Ahora sí que mi comentario va porque mismo Gil me dijo que si se tardaban 

aquí, o sea aquí se tardaban los cheques, no tanto porque los entregaran allá, si no que aquí 

el recorrido que se hacía si se tardaban días, él mismo me comentaba que fuéramos a hacer 

una gestión a un banco para que se les pudiera sacar alguna tarjeta y se les pudiera depositar, 

entonces no, no, no necesariamente nosotros, sino de darles como que la, el camino para que 

ellos pudieran este dar,  eh bueno para que se pudiera recibir mas pronto, porque si se tarda, 

entonces yo entiendo entiendo, es tardado sí, pero 15 días si es mucho. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Bueno aquí lo que pudiéramos hacer que el tema es que nada mas que 

le pongamos atención en ese tema Síndico y si dice Gil que nos tardamos aquí pues buscar la 

forma de, es en automático, ahí se, pues bueno hay que checar ese temita, ahí lo platicamos 

ahí donde es donde se está generando, lo platicamos ahí con, con Gil y pues bueno en lo que 

esté en nosotros como Municipio, yo creo que con toda la buena disposición, sabemos ahí que 

son tramites engorrosos, de que la burocracia, de que lo agarra aquí el Municipio y luego lo 

manda a donde corresponde y luego de aquí a que se deposita, pues ya toda esa parte, pero 

igual si está esa inquietud de ciudadanos pues vamos buscando la forma que se vea que los 

estamos atendiendo, que la solicitud se está recibiendo de buena manera positiva, 

pudiéramos hablar con estas personas y ver como podemos irle dando solución y como 

podemos irles apoyando y que en lo que corresponde al municipio digan, ah no en el 

Municipio pues si nos están. 
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CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Comentarle también Presidente, bueno pues que por todo 

esto  es complicado incluso en, pues en, tengo conocimiento de por las modificaciones que se 

están haciendo, incluso podemos hacer el histórico de que ahora ya es penado, ya se paga con 

cárcel quien no deposite o no haga entrega de sus pensiones alimenticias, entonces es un 

tema que está en modificación constante, lo recuerdo bien porque incluso también los 

cheques de la Secretaría, bueno por parte de la institución de la Gubernamentales Estatales 

también lleva un procedimiento y es tardado, entonces nada mas es por, por lo que se tiene 

que cumplir para que la, el poder judicial pueda verificar que se está haciendo el tramite como 

tal y no haya una, desvío porque como ya es penado,  ahora si que ya se paga con cárcel el no 

pagar las pensiones, por eso es que lleva un poquito mas complicado, pero lo bueno es que 

las modificaciones a esta reforma se están haciendo pues van, van por buen camino. 

CLAUSURA DE LA SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muy bien, entonces bueno si no hay otra participación, yo cierro el 

comentario ahí donde mi única participación en asuntos generales es, pues bueno, desearle 

que haya tenido un feliz cumpleaños aquí a nuestra amiga Tania Alonso, que acaba de cumplir 

sus 19 años de, de vida, amiga espero que te la hayas pasado muy bien el día de hoy y pues 

mis más felicitaciones el día de hoy, entonces si no hay asuntos que tratar, nos ponemos 

poquito de pie, se declara clausurada esta sesión ordinaria de cabildo número 35, siendo las 

veintidós horas con cincuenta y seis minutos del día veintinueve del mes de mayo del 2023, 

muchísimas gracias. 
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